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A Ler atentamente este manual YAMAHA MOTOR CO., LTD.
antes de operar este veiculo F4D-281 99-’70-P0

aquatico.




AVISO IMPORTANTE

Este veiculo aquatico destina-se apenas a competi-
¢coes. A utilizacdo deste veiculo deve limitar-se as
areas ou eventos designados.

Ler atentamente este manual antes de operar este veiculo aquatico. Este ma-
nual devera permanecer no WaveRunner, caso este seja vendido.



Informacoes importantes

PJU3008B

Declaration of Conformity

Name of PWC Manufacturer: YAMAHA MOTOR CO., LTD.
Address: 2500 Shingai, Iwata, Shizuoka 438-8501, Japan

Name of Authorised Representative: YAMAHA MOTOR EUROPE N.V.
Address: Koolhovenlaan 101, 1119 NC Schiphol-Rijk, The Netherlands

CONFORMITY
Directives Standards

X | CISPR 12
X | EN 61000-6-2

X1 | Directive 2004/108/EC relating to electromagnetic compatibility (EMC).

DESCRIPTION OF CRAFT AND ENGINE
Craft model Identification Number, startingfrom: [J {P|-[Y/AIM/H 0i0:0{1 Fi4i1:5]

Brand name : YAMAHA

Model name / Commercial name : SJ700B-P / Super Jet
Type of craft : Personal Watercraft
Type of Propulsion : Petrol engine

Engine Power (kW) : 485

Length / Beam of hull (meter) : 2.24/0.68

IMPORTANT NOTICE:
This personal watercraft is intended solely for racing within the European Union, as it has not been certified for compliance
with the requirements of Directive 94/25/EC relating to recreational craft.

Name /Title: Y. Henmi / General Manager of Engineering Section, WV Business Unit
(identification of the person empowered to sign on behalf of the manufacturer)
Signature:

uﬁ__,_ﬂ Y .‘-L\:_n 3-’—
’/
(or an equivalent marking)

Date and place of issue: 1st/ June / 2014, Shizuoka, Japan




Informacoes importantes

PJU30193
Estimado
proprietario/operador
Obrigado por ter optado por um veiculo

aquatico Yamaha.

Este manual do proprietario/operador con-
tém informacgdes necessarias para uma utili-
zagao, manutencdo e  conservacao
adequadas do veiculo. Em caso de duvidas
sobre a operagdo ou manutencao do seu ve-
iculo, consultar um Concessionario Yamaha.
Este manual ndo constitui um curso sobre
seguranga na navegagao ou nautica. Se este
for o seu primeiro veiculo aquatico ou caso
esteja a mudar para um tipo de veiculo com
o qual ndo esta familiarizado, para seu pro-
prio conforto e seguranga, assegure-se de
que obtém formacgdo ou pratica adequada
antes de utilizar o veiculo sozinho. Além dis-
so, qualquer Concessionario Yamaha ou or-
ganismo nautico tera o prazer de Ihe
recomendar escolas nauticas locais ou ins-
trutores competentes.

Neste manual, as informacdes de importan-
cia particular sdo indicadas das seguintes
maneiras:

& Este € o simbolo de alerta de seguranca.
Serve para alerta-lo de potenciais perigos de
ferimentos. Obedeca a todas as mensagens
de seguranca assinaladas por este simbolo
para evitar possiveis ferimentos ou mesmo a

morte.
PWJ00072

Um AVISO indica uma situagao perigosa
que, caso nao seja evitada, pode resultar
em morte ou em ferimentos graves.

PCJ00092

ADVERTENCIA

Uma indicagdo de ADVERTENCIA assina-
la precaucdes especiais que devem ser
tomadas para evitar danificar o veiculo
aquatico ou outros bens.

OBSERVACAO:

As mensagens OBSERVAGAOQ indicam infor-
magdes importantes, destinadas a esclare-
cer ou facilitar os procedimentos.



Informacoes importantes

PJU40411

Devido a politica da Yamaha de continuo de-
senvolvimento dos seus produtos, este vei-
culo poderd ndo ser exactamente igual ao
descrito no presente manual do proprieta-
rio/operador. As especificacbes estéo sujei-
tas a alteracbes sem aviso prévio.

O presente manual devera ser considerado
como um componente integrante do veiculo,
devendo, por esta razao, permanecer com o
veiculo mesmo que este seja subsequente-

mente vendido.
PJU30213

WaveRunner SuperJet
MANUAL DO PROPRIETARIO/OPERA-
DOR
©2014 por Yamaha Motor Co., Ltd.
12 edicao, Marco 2014
Reservados todos os direitos.

A reproducio e a utilizagcao
sem prévia autorizacao escrita de
Yamaha Motor Co., Ltd.
nao sao autorizadas.
Impresso no Japao
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Etiquetas importantes e gerais

PJU36452
Numeros de identificacao
Registar nos espagos reservados para o efei-
to o Numero de Identificagéo Principal (PRI-
ID), o Numero de Identificacdo do Veiculo
(CIN) e o Numero de Série do Motor, de
modo a facilitar a correcta identificagcdo das
pecas sobresselentes, aquando da sua en-
comenda num Concessionario Yamaha. Re-
gistar também estes nimeros num local
seguro, para facilitar a localizagao/identifica-

¢éo do veiculo em caso de furto.
PJU30272

Numero de Identificacao Principal
(PRI-ID)

O numero PRI-ID encontra-se gravado numa
chapa situada dentro do compartimento do
motor. (Ver os procedimentos de remocéo e
instalagdo do capot na pagina 24.)
MODELO:

SJ700B-P (SuperJet)

o
/

1 Localizagdo do numero de Identificagédo
Principal (PRI-ID)

MODEL[ |

PRI-1.D.

FaD[__ ]
YAMAHA MOTOR CO., LTD
MADE IN JAPAN
PAYS D’ ORIGINE JAPON

Fl4Dl- [ [ [ [ |]

PJU36461
Numero de Identificacao do Veiculo

(CIN)

O CIN encontra-se gravado numa chapa afi-
xada ao casco na popa, do lado de estibordo
(lado direito).

= e

1 Localizagdo do Numero de Identificagcdo do
Veiculo (CIN)

JP-YIAML OO

PJU40641

Numero de série do motor
O numero de série do motor encontra-se gra-
vado numa chapa afixada no motor. (Ver os

—_—
————————




Etiquetas importantes e gerais

rocedimentos de remocgao e instalagdo do  PJuU41742 .
P L ¢ ¢ Etiqueta com a data de fabrico
capot na péagina 24.)

Esta etiqueta esta afixada no silenciador de
escape. (Ver os procedimentos de remocgéo e
instalacdo do capot na pagina 24.)

1 Localizagdo do numero de série do motor

YAMAHA

1 Localizagdo da etiqueta com a data de fa-

] "

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
MADE IN JAPAN
PAYS D'ORIGINE JAPON

YAMAHA
Manufactured: |[J[J[J[][][]




Etiquetas importantes e gerais

PJU30453
Etiquetas importantes

Ler as seguintes etiquetas antes de utilizar este veiculo aquatico. Em caso de duvidas, con-

tactar um Concessionario Yamaha.

DN N

1O >

11 13




Etiquetas importantes e gerais

PJU?SQM .
Etiquetas de aviso

Se alguma destas etiquetas estiver danificada ou em falta, contactar um Concessionario
Yamaha para solicitar etiquetas para substituicéo.

y
A WARNING A WARNING
s . continued
WEAR A PE g e ek ot s,,gﬁ":é’g'i% e RIDE WITHINYOUR LIMITS AND AVOID AGGRESSIVE MANEUVERS fo reduce he

an authority-approved PFD that is suitable for personal watercraft (PWC) use.

WEAR PROTECTIVE CLOTHING. Severe internal injuries can occur if

water is forced into body cavities as a result of falling into water or being near

mhrusﬂnou . Normal swimwear does not adequately protect against (H
eful water entry into rectum or vagina. All riders must wear a viet suit bottom

or clothing that provides equivalent protection. (See Owner's Manual.)

Footwear, gloves, and goggles/glasses are recommended.

KNOW BOATING LAWS. Yamaha Motor Co., Ltd. recommends a

minimurm operator age of 16 Iears_okl. Know the operator age and training

requirements for your state. A boating safety course s recommended and may be

required in your state.

risk of loss of control, ejection, and collision. This is a high performance boat - not a lo1|r. Sharp turns
or jumping wakes or waves can increase the risk of back/spinal injury (paralysis), facial injuries, and
broken legs, ankles, and other bones. Do not jump wakes or waves.

DO NOT APPLY THROTTLE WHEN OTHERS ARE AT REAR OF PWC-tum engine
off or keep engine at idle. Water and/or debris exiting jet thrust nozzle can ca injury.
KEEP AWAY FROM INTAKE GRATE while engine is on. ltems such as long ha, loose
clothing, or PFD straps can become entangled in moving parts resulting
in severe injury or drowning.

AVOID FORCEFUL JET THRUST AND LIMITED
VISIBILITY WHILE REBOARDING. Get to standing or
kneeling position quickly, but do not expose yourself to forceful jet thrust.

Jet thrust nozzle

ATTACH ENGINE SHUT-OFF CORD (LANYARD) fo wrist and keep it Intake
free from handlebars so thet engine stops 'rlépe,rator falls gfh After riding, rel%ove NEVER RIDE AFTER CONSUMING DRUGS OR ALCOHOL Grate
cord from PWG to avoid unauthorized use by children or others. continued on label to the right READ AND FOLLOW OWNER'S MANUAL
— — e
EErEe — [

Afin de limiter les risques de BLESSURES GRAVES, voire MORTELLES: g'm;gs Le port de chaussures, de gants et de lunettes de plongée est recommands.

e recommande la limite d Gge de pilotage de 16 ans. Vérifier I'dge du pilote ainsi que

I;Pé(')‘g% r?ffr‘?:e %%ﬁ%g%ﬁ lgfs célf,;lc "zengﬁ: f;zr llgm i les exigences qtm_mt dl I/’d_gzz)t;;évuedse par la législation dioaqle Ii:st pr?;?rable, et parfois
contact avec le jet d'eau de la pompe risque de provoguer des lésions graves. TEAUS par Geriines egx;) s 'suwre un oours sec:mn EMETH e OTEUR
Le port d'un simple maillot de bain ne constitue pas une protection adéquate contre A”ACEER LA .LAM RE DI".L INTERRUPTEUR D .D UMOTE
Ia puissance de pénétration de l'eau dans le rectum et/ou le vagin. Tout utilisateur Pantalon - gu poignet et 'loigner du guidon ofin que le moteur se coupe bien en cus de chute.
doit porter le pantalon d'une tenue de plongée ou tout autre vétement offrant une o do  Aprés utlisution, retirer la laniére du scooter fin de prévenir toute utilisation par

protection semblable. (Voir le manuel d ‘utilisation.) plongée  des enfunts ol des personnes non-QuloTiSEes.  Suyite sur I'étiquette de droit
'YAMAKA

GM6-641B1-41

4

A AVERTISSEMENT

Pomee. Cheveus longs, vétements amples ou laniéres de gilet de suuvetage risquent
détre happés, ce qui pourrait provoquer des blessures, ou méme une noyade.
EVITER LES POUSSEES PUISSANTES ET LA MAUVAISE VISIBILITE
LORS DU REEMBARQUEMENT. Se metire rapidement debout ou o genouz,
tout en veillant 6 ne pas s'exposer & un jet puissant.

Suite

RESPECTER SES LIMITES ET EVITER LES MANOEUVRES BRUTALES

afin de limiter tout risque de perte de contrile, d'éjection et de collision. Il s'agit d'un
véhicule & hautes performances et pas d'un jouet. Des virées brusques ou le saut de

sillages ou de vagues accroit le risque de blessures au dos, voire de paralysie, de

blessures au visuge et de fractures diverses. Ne jamais sauter des sillages ni des vagues.

NE PAS DONNER DES GAZ LORSQUE DES PERSONNES NE JAMAIS PILOTER APRES AVOIR ABSORBE DE L' ALCOOL, DES

SE TROUVENT DERRIERE LE VEHICULE: couper le moteur ou laisser tourner au DROGUES OU CERTAINS MEDICAMENTS,

ralenti. Eau et ou débris projetés par la pompe pourraient causer des blessures graves. ~ cile  LIRE ET RESPECTER LES INSTRUCTIONS DONNEES DANS LE
NE PAS S'APPROCHER DE LA GRILLE D'ADMISSION lorsque le moteur tourne. ¢=mss>  MANUEL D'UTILISATION.

GM6-641B1-50



Etiquetas importantes e gerais

5 6
A WARNING A WARNING
continued
Collisions result in more INJURIES AND DEATHS than any ’ .
other type of accident for personal watercraft (PWC). TAKE EARLY ACTION to avoid collisions. Remember,
PWCs and other boats do not have brakes.
TO AVOID COLLISIONS:
DO NOT RELEASE THROTTLE WHEN TRYING TO STEER
:gj:gscgr::ﬁ;:';vvagc’?:gple' away from objects - you need throttle tosteer. Always check
) N 7 {"~en . .
Be alert for conditions & z&s tsr:r(::itLe a;\(;l Zteenng controls for proper operation before
that limit your visibility or arting P
block your vision of others. Follow navigation rules and state/province and local laws
that apply to PWCs.
OPERATE DEFENSIVELY at safe speeds and keep a safe See Owner's Manual for more information
distance away from people, objects, and other watercraft. '
*Do not follow directly behind PWCs or other boats.
*Do not go near others to spray or splash them with water.
» Avoid sharp turns or other maneuvers that make it hard for
others to avoid you or understand where you are going.
* Avoid areas with submerged objects or shallow water.
continued on label to the right
'YAMAHA 'VABAHA
GM6-641B2-00 ‘GM6-641B2-10
7 8

Les collisions sont la
cause principale des
BLESSURES ET DECES
d'utilisateurs de scooter
des mers.

POUR EVITER LES
COLLISIONS:

ETRE CONSTAMMENT
a l'affut de personnes,
d'objets et d'autres bateaux.
Etre conscient des conditions
limitant sa visibilité ou celle
des autres embarcations.
PILOTER AVEC PRUDENCE
a des vitesses raisonnables et garder une
distance de sécurité entre le scooter et toute
personne, objet et embarcation.

s L R g

Suite sur l'étiquette de droite,

GM6-64182-40

Suite
Ne pas suivre une autre
embarcation de trop prés.
* Ne pas se rapprocher d'autrui
en vue de l'éclabousser.
* Eviter les virages brusques
ou toute manoeuvre qui risque de
mettre un autre pilote en danger ou
ui l'empéche de pouvoir déterminer
clairement la direction que ['on prend.
* Eviter les endroits ou flottent des
objets et les eaux peu profondes.

REAGIR RAPIDEMENT en vue d éviter les
collisions. Garder a l'esprit que les bateaux
nlont pas de freins
NE PAS LACHER LES GAZ LORSQUE L'ON
ESSAYE DE S'ELOIGNER d'objets - une poussée
Scessaire G la direction du scooter des mers.
Toujours s'assurer avant le départ que l'accélérateur
et la direction fonctionnent correctement. Suivre les lois de
navigation ainsi que les législations nationales, provinciales
et locales concernant les scooters des mers.
Voir le manuel d'utilisation pour plus d'informations.

GMe6-641B2-50



Etiquetas importantes e gerais

AWARNING

A AVERTISSEMENT

Gasoline is highly flammable and explosive. A fire or
explosion could cause severe injury or death. Shut
engine off. Refuel in well ventilated area away from
flames or sparks. Do not smoke. Avoid spilling gasoline.
Wipe up spilled gasoline immediately.

Open hood to ventilate fuel vapors from engine
compartment before starting engine. Do not start
engine if there is a fuel leak or a loose electrical
connection.

| GASOLINE AND OIL MIXING RATIO : 50:1

L’ est trés infla ble et explosible. Un incendie

ou une explosion risquent de provoquer des blessures graves,
voire mortelles. Couper le moteur. Faire le plein dans un
endroit bien aéré et éloigné de toute flamme ou étincelle.

Ne pas fumer. Eviter de renverser de l'essence. Essuyer
immédiatement toute coulure d'essence.

Ouurir le capot pour évacuer les vapeurs d’essence du
compartiment tl:to moteur avant de mettre le moteur en marche.
Ne jamais mettre le moteur en marche en cas de fuite
d’essence ou si un branchement électrique est desserré.

RAPPORT DE MELANGE D'ESSENCE ET DHUILE : 50:1

10

F1N-6415B8-10

A AVERTISSEMENT

o APPLICABLE POUR LA FRANCE SEULEMENT
e En France : permis de conduire et immatriculation obligatoire.
* Navigation en mer autorisée entre 300 métres et 1 mille nautique.
® Entre O et 300 meétres, se réféver aux instructions nautiques locales affichées. Sinon, régle
énérale : vitesse maxi 5 noeuds (9Km/h) dans cette zone.
e Utiliser les chenaux obligatoires de sortie lorsqu’ils existent.

® Respecter les régles de priorité.

® Consulter la météo avant de sortir en mer.
* Une conduite
d’entretien YA

*Gilet de sauvetage obligatoire-Fusée et bout de remorguage a bord.
* Ne jamais conduire sous Uinfluence de l'alcool ou de drogues.

Gf/;ponsable et un contréle quotidien de votre machine suivant le manuel
AHA seront garants de votre sécurité.

e
YAMAHA

GAT-6416H-20

11

12

WAWARNING / AVERTISSEMENT / & %‘\

Do not touch or remove electrical parts when
starting or running the engine.

Ne pas toucher ou retirer les piaces électriques
lors du démarrage ou de la marche du moteur.

BEEHIEBERICEMSBNTIEEL.
\_YANAHA

J/
BBG-GM—OO/

A WARNING

Be sure to connect breather
hose to battery. Fire or
explosion could result if
not connected properly.

A AVERTISSEMENT

Bien veiller a brancher la Mise & lair
durit de mise a l'air  la

batterie. Un mauvais branchement

risque d'étre & l'origine d'un

incendie ou d'une explosion.

\.__YAMAHA

Breather hose

F1N-641DB-10



Etiquetas importantes e gerais

PJU35926 .
Outras etiquetas

C€

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
SHIZUOKA  JAPAN

YAMAHA 4GB-2155A-00

14
IMPORTANT NOTICE

INTENDED SOLELY
FOR RACING

YAMAHA

F1N-6413S-00

A etiqueta que se segue indica a direcgao correcta para endireitar um veiculo virado de quilha.

15




A Informacoes de seguranca

PJU30683

A utilizacao deste veiculo em condicoes
de seguranca depende da utilizacdo de
técnicas de conducao correctas, assim
como do bom senso, prudéncia e experi-
éncia do operador. Antes de utilizar este
veiculo aquatico, verificar se o seu uso é
permitido pela legislacdao e regulamentos
em vigor no local de utilizacdo e operar
sempre o veiculo de acordo com os requi-
sitos e limitag6es em vigor. Antes de utili-
zar o veiculo, os operadores deverao
conhecer os seguintes requisitos.

e Antes de operar o veiculo, ler o manual do
proprietério/operador, as Regras Praticas
de Conducéo, o cartdo de Instrucbes de
Condugéo e todas as etiquetas afixadas no
veiculo. Esta leitura destina-se a propor-
cionar ao operador uma clara compreen-
sdo sobre o veiculo e o seu modo de
operacao.

e N3o permitir a operagdo do veiculo por
pessoas que nao tenham lido previamente
o0 manual do proprietario/operador, as Re-
gras Praticas de Condugéo, o cartdo de
Instru¢cdes de Conducéo e todas as etique-
tas.

PJU30701
Limitacoes dos operadores do
veiculo aquatico

e A Yamaha recomenda que o veiculo seja
operado apenas por individuos maiores de
16 anos.
Os menores s6 poderao utilizar o veiculo
sob a supervisdo de adultos.
A idade minima e os requisitos de instru-
cao prévia para a condugao deste veiculo
pode variar conforme o local de utilizagao.

e Este veiculo foi concebido para transportar
apenas o operador. Em nenhuma altura
devera o veiculo transportar mais do que
uma pessoa.
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PJU30762

Limitacdes durante a conducao

Manter uma constante atenc&o as outras
pessoas, objectos e veiculos aquaticos
presentes na area. Ter em especial aten-
¢ao as condi¢des que possam limitar a vi-
sibilidade do operador ou bloquear a
visibilidade de terceiros.

JUSEL > < .

Conduzir o veiculo com prudéncia e a ve-
locidades moderadas, mantendo sempre
uma distancia segura em relagéo as outras
pessoas, objectos e veiculos aquaticos.
N&o conduzir na esteira de outros veiculos
aquaticos ou embarcagoes.

Nao aproximar o veiculo de outras pesso-
as, com a finalidade de projectar agua so-
bre elas.

Evitar as curvas apertadas ou outras ma-
nobras que dificultem o distanciamento de
terceiros em relagdo ao veiculo ou a sua
compreensao sobre o percurso subse-
quente do veiculo.

Evitar a navegagcédo em areas com objectos
submersos ou com baixios.

Agir com antecedéncia para evitar a coli-
sado. Nao esquecer que os veiculos aquati-
cos e as outras embarcagbes nédo
possuem travdes!

N&o libertar o comando do acelerador
quando pretender desviar-se de objectos
na dgua—para governar o veiculo é neces-
sario utilizar o acelerador. Verificar sempre

os comandos do acelerador e de governo
antes de utilizar o veiculo aquatico.
Conduzir o veiculo com perfeito conheci-
mento das limitagées do veiculo e do ope-
rador, evitando manobras agressivas que
possam conduzir a perda de controlo do
veiculo, ejeccdo do operador ou colisédo
com objectos ou outras embarcacdes.
Trata-se de uma embarcacéo de alto de-
sempenho—n&o de um brinquedo. As cur-
vas apertadas e os saltos sobre a esteira
de outras embarcacbes ou ondas podem
aumentar o risco de lesées nas costas/me-
dula espinal (paralisia), ferimentos na face
e fracturas das pernas, tornozelos e outros
ossos do corpo. Nao saltar com o veiculo
sobre a esteira de outras embarcagdes ou
ondas.

N&o operar o veiculo aquatico em aguas
agitadas, com mau tempo ou em condi-
¢oes de visibilidade reduzida; a operagédo
nestas condi¢des pode originar acidentes,
provocando ferimentos ou mesmo a mor-
te. Manter-se permanentemente alerta
quanto a possibilidade de ocorréncia de
condigdes meteoroldgicas adversas. Ter
em atencgéo as previsdes meteoroldgicas e
as condigdes de tempo existentes antes
de utilizar o veiculo.

Como em qualquer outro desporto aquati-
co, 0 veiculo ndo deve ser operado sem a
presencga de outras pessoas nas proximi-
dades. Se o veiculo for conduzido para lo-
cais muito distantes de terra
(impossibilitando o regresso a nado), é
conveniente navegar na companhia de ou-
tro veiculo aquatico ou embarcacdo, mas
permanecer a uma distancia segura. Trata-
se apenas de uma questdo de bom senso.
Nunca utilizar o veiculo em aguas com me-
nos de 60 cm (2 ft) de profundidade a con-
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tar do fundo do veiculo, de modo a evitar o
risco de colisdo contra objectos submer-
sos e a subsequente possibilidade de feri-
mentos.

60 cm (2 ft)

Este veiculo aquatico ndo esta equipado
com a iluminagio necessaria para navega-
¢ao nocturna. Nao operar o veiculo aquati-
co apos o pdr-do-sol ou antes do nascer
do sol, de modo a ndo aumentar o risco de
colisdo com outras embarcacdes e de feri-
mentos graves ou mesmo morte.

e Seguir o regulamento de navegacao, bem
como a legislagdo estadual/provincial e lo-
cal aplicavel ao veiculo aquatico.

PJU30782

Requisitos de operacao
Todos os ocupantes do veiculo deverao
usar colete de salvagdo homologado pelas
autoridades do local de utilizacdo e ade-
quado para utilizagdo neste tipo de veiculo
aquatico.

Usar vestuério de protecgéo. A entrada de
agua nos orificios do corpo, como resulta-
do de uma queda na agua ou da proximi-
dade da tubeira do jacto, pode provocar
graves lesdes internas.

O fato de banho normal ndo confere pro-
teccédo adequada contra a entrada de agua
no recto ou na vagina. Todos os ocupantes
devem usar calcas de fato de mergulho ou
outro vestuario com um grau de proteccao
equivalente. Alguns exemplos de vestuario
adequado sdo roupa grossa, resistente e
justa ao corpo, tal como gangas, ndo de-
vendo ser usados tecidos finos de fibra,
como os utilizados em calgbes para ciclis-
mo.

1 Colete de salvagdo homologado
2 Calgas de fato de mergulho

Recomenda-se também o uso de 6culos
para proteccao dos olhos contra o vento, a
agua e o encadeamento causado pelo sol,
durante a operagéo do veiculo. Os éculos
de proteccdo mais adequados séo consti-
tuidos por material flutuante.
Recomenda-se o uso de calgado e luvas.

10
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e E conveniente decidir sobre o uso de capa-
cete de protecgdo durante a pratica de
desportos aquaticos. E importante saber
que o capacete de protecg¢ao pode conferir
proteccao nalguns tipos de acidentes, mas
que pode também provocar lesdes nou-
tros.

O capacete de protecgdo destina-se a
conferir alguma proteccao a cabeca. Ape-
sar de os capacetes de proteccdo néo pro-
tegerem a cabecga contra todo o tipo de
impactos, a sua utilizagdo pode reduzir a
gravidade das lesdes em caso de colisdo
com outras embarcagdes ou obstaculos.
Os capacetes de proteccdo podem tam-
bém conduzir a riscos de seguranga. As
quedas na agua podem provocar a “reten-
¢do da agua no capacete”, pelo que a for-
¢a aplicada no pescogo pode provocar
asfixia, lesbes cervicais graves e perma-
nentes, ou mesmo a morte. O capacete
pode também aumentar o risco de aciden-
te, se reduzir a capacidade de visdo ou au-
dicdo, ou se distrair ou fatigar
excessivamente o seu utilizador.

Como se deve determinar se os beneficios
do capacete sao superiores aos seus ris-
cos potenciais? Considerar as condi¢oes
particulares de conducéo do veiculo. Con-
siderar também outros factores, como o
ambiente de utilizagéo, o estilo pessoal de
conducgédo e a aptiddo pessoal do opera-
dor. Considerar ainda a possibilidade de
grande acumulagdo de trafego de embar-
cagoes e o estado de ondulagédo da agua.
Se a deciséo for favoravel ao uso de capa-
cete, este deve ser seleccionado cuidado-
samente. Sempre que possivel,
seleccionar um capacete especialmente
concebido para veiculos aquaticos. Em
caso de participagdo em competicbes
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aquaticas, observar as recomendagoes re-
lativas a capacetes, emitidas pela organi-
zagéo da prova.

Nunca operar o veiculo aquatico apds a in-
gestdo de alcool ou quaisquer medica-
mentos.

Por razbes de seguranca e para uma ade-
quada conservagdo do veiculo aquatico,
efectuar sempre as verificagdes pré-ope-
racdo mencionadas na pagina 33, antes de
operar o veiculo.

Durante a marcha do veiculo aquatico, o
operador deve manter sempre ambos 0s
pés ou joelhos na plataforma do operador.
O facto de levantar os pés aumenta o risco
de perda de equilibrio ou de bater com os
pés em objectos junto ao veiculo aquatico.

T=—

As mulheres gravidas ou as pessoas com
problemas de saude devem consultar o
médico assistente, antes de utilizar este
tipo de veiculos.

Nao efectuar modificagdes no veiculo.

As modificagdes efectuadas ao veiculo po-
dem reduzir a seguranca e fiabilidade do
mesmo, tornando a sua utilizagdo insegura
ou ilegal.

Fixar o cabo de paragem de emergéncia
ao pulso esquerdo e impedir o seu enrola-
mento no guiador, de modo a que o motor
pare, em caso de queda do operador a
agua. Apds a utilizagdo, retirar o cabo de
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paragem de emergéncia do veiculo, de
modo a impedir o arranque acidental do
motor ou a utilizagdo do veiculo por crian-
¢as ou pessoas estranhas.

Manter-se permanentemente alerta em re-
lacdo a banhistas e ndo utilizar o veiculo
em zonas de banho. Os banhistas podem
ser dificeis de observar, pelo que existe
sempre o risco de colisdo do veiculo com
pessoas presentes na agua.

Evitar a colisdo do veiculo por outras em-
barcacdes. O operador é sempre respon-
savel pela observacao constante de todo o
trafego de embarcagdes presentes na
area; os outros navegantes poderdo ndo
ter o mesmo cuidado! Se os outros nave-
gantes ndo puderem ver o veiculo ou se as
manobras deste forem mais rapidas do
que os outros possam esperar, podera ve-
rificar-se o risco de coliséo.

Manter sempre uma distancia de seguran-
¢a em relac&o a outras embarcagdes e ve-
iculos aquaticos, mantendo ainda uma
constante atencdo em relagdo a cabos de
reboque de esquis e linhas de canas de
pesca. Obedecer as “Regras de seguranca
na navegacgao” e olhar para tras antes de
efectuar uma viragem. (Ver “Regras de se-
guranga na navegacao” na pagina 14.)

PJU30841

Equipamento recomendado

A bordo do veiculo aquatico devem constar
os itens que se seguem:
e Avisador sonoro

Deve-se transportar um assobio ou um avi-
sador sonoro que possa ser utilizado para
avisar outras embarcacoes.

e Sinais visuais de socorro

Recomenda-se que um dispositivo piro-
técnico, aprovado pelas autoridades ade-
quadas, esteja guardado num recipiente
estanque a bordo do veiculo aquatico.
Também é possivel utilizar um espelho
como sinal de emergéncia. Para mais infor-
magdes, contactar um Concessionario
Yamaha.

Relogio

O uso de relégio é util para que o operador
saiba ha quanto tempo o veiculo aquatico
se encontra em operagéo.

Cabo de reboque

Pode ser utilizado um cabo de reboque
para rebocar um veiculo aquatico avariado
em caso de emergéncia.

12
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PJU30851

Informacoes de perigo

e Durante o transporte ou armazenamento
do veiculo, colocar sempre 0 manipulo da
vélvula de combustivel na posi¢cao “OFF”,
de modo a evitar o derrame de gasolina do
carburador.

oN| (& |Res
[

OFF

Nunca colocar o motor em funcionamento
nem deixa-lo a funcionar em zonas sem
ventilagdo. Os gases de escape contém
monodxido de carbono, um gas incolor (i.e.,
sem cor) e inodoro (i.e., sem cheiro), que
pode provocar perdas de consciéncia ou
mesmo a morte num curto espago de tem-
po. Utilizar sempre o veiculo em éreas
abertas.
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PJU30881

Caracteristicas do veiculo

e O governo do veiculo na dgua é efectuado

através do impulso do jacto. A libertagéo
completa do comando do acelerador pro-
duz apenas o impulso minimo. A velocida-
des superiores a velocidade minima de
governo, a capacidade de governo sem
aceleracdo do motor diminui rapidamente.
Imediatamente apds a libertagdo do co-
mando do acelerador pode ainda haver al-
guma capacidade de viragem, mas depois
do motor abrandar, o veiculo deixa de res-
ponder ao guiador, até que o acelerador
seja novamente aplicado ou até ser atingi-
da a velocidade minima de governo.
Praticar a execugdo de viragens numa
zona livre de obstaculos, até se obter uma
boa sensagéo desta manobra.

Este veiculo aquatico é propulsionado por
um jacto de agua. A bomba de jacto esta
directamente ligada ao motor. Isto significa
que o impulso do jacto provoca sempre al-
gum movimento, sempre que o motor esti-
ver em movimento. N&o existe posi¢do de
“ponto-morto”.

Manter uma distancia segura da grelha de
admissao sempre que o motor esteja em
funcionamento. Os cabelos longos, o ves-
tudrio solto ou as correias do colete de sal-
vacdo podem ficar aprisionados pelas
pecas moveis, o que pode provocar lesbées
corporais graves ou afogamento.

Nunca introduzir quaisquer objectos na tu-
beira do jacto durante o funcionamento do
motor. O contacto com as pecas rotativas
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da bomba de jacto pode provocar lesées

corporais graves ou mesmo a morte.

1 Grelha de admissao
2 Tubeira do jacto

e Desligar o motor e remover a chave de se-
guranca do interruptor de paragem de
emergéncia antes da remocgdo de quais-
quer detritos ou algas, que se possam ter
acumulado em torno da tomada do jacto.

1 Chave de seguranga
2 Interruptor de paragem de emergéncia

e Evitar a zona de ac¢éo do jacto e de visibi-
lidade limitada, ao embarcar novamente no
veiculo. Assumir rapidamente uma postura
erecta ou de joelhos, mas manter uma dis-
tancia de seguranga em relagcdo ao jacto
da turbina.

PJU30971
Regras de seguranca na
navegacao

Legalmente, este veiculo aquatico Yamaha é
considerado uma embarcagdo a motor. O
veiculo aquatico deve ser operado em con-
formidade com as regras e regulamentos
aplicaveis a via de navegacao em que é utili-
zado.

14
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PJU30992

Utilizacao responsavel do

veiculo

O prazer de utilizagéo do veiculo e o desfrutar
dos espacgos naturais devem ser responsa-
velmente partilhados com os outros utiliza-
dores. O prazer de desfrutar do veiculo inclui
também a responsabilidade de tratar as ou-
tras pessoas, os terrenos, as aguas, as plan-
tas e os animais com respeito e civismo.
Sempre que o operador utilizar o veiculo, in-
dependentemente do seu local de utilizagéo,
deve considerar-se sempre como um héspe-
de das outras pessoas. Nao esquecer que,
por exemplo, o ruido emitido pelo veiculo
pode ser muito agradavel para os ouvidos do
seu proprietario, mas apenas ruido desagra-
davel para os outros. E que a esteira de agua
provocada pelo veiculo pode produzir ondas
que os outros ndo apreciam.
Evitar a utilizagdo do veiculo junto de habita-
¢oes na linha da costa e areas de nidificagédo
ou legalmente protegidas e manter uma dis-
tancia respeitosa em relagdo a pescadores,
outras embarcacdes, banhistas e praias den-
samente ocupadas. Se a navegagéo nestas
zonas for inevitavel, conduzir a baixa veloci-
dade e respeitar todas as regras de circula-
cao.
E necessario efectuar uma manutencéo ade-
quada para garantir que os gases de escape
€ os niveis de ruido do veiculo aquatico per-
manecem dentro dos limites determinados.
O operador é responsavel pela realizacdo da
manutencdo recomendada neste manual do
proprietario/operador.
N&o esquecer que a poluicdo pode ser noci-
va para o ambiente. Ndo abastecer o veiculo
com combustivel ou 6leo em locais em que o
risco de derrame possa prejudicar 0 meio
ambiente. Retirar o veiculo da agua e afasta-
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lo da linha da costa antes do abastecimento
de combustivel. Eliminar a agua e eventuais
residuos de combustivel ou 6leo do compar-
timento do motor de acordo com os regula-
mentos locais em vigor. Manter as zonas
circundantes apraziveis para as pessoas € a
vida selvagem que partilham as vias de nave-
gacao: nao fazer lixo.

A utilizagdo do veiculo de forma responsavel,
com respeito e civismo para com 0s outros,
ajuda também a preservar as vias de navega-
¢éo e a possibilidade de serem desfrutadas
para variadas actividades de lazer e recreio.



Descricao

PJU40653
Glossario do veiculo aquatico
Velocidade minima de governo
A “Velocidade minima de governo” é a velocidade mais reduzida para manobras. O acelera-
dor &€ mantido no minimo ou ndo é aplicado. O veiculo aquatico esta bem dentro de agua e
néo ha esteira.
Velocidade inferior 8 minima de governo
A “Velocidade inferior a minima de governo” € uma velocidade média. A proa do veiculo esta
ligeiramente acima da superficie da &gua, mas ha deslocagao do veiculo na 4gua. E produzida
esteira.
Velocidade de passo
A “Velocidade de passo” é uma velocidade mais rapida. O veiculo fica mais nivelado e desliza
pela superficie da agua. E produzida esteira.
Proa
Extremidade frontal do veiculo.
Popa
Extremidade traseira do veiculo.
Estibordo
Lado direito do veiculo quando virado para a frente.
Bombordo
Lado esquerdo do veiculo quando virado para a frente.
Agua do porao
Agua acumulada no compartimento do motor.

16



Descricao

PJu31012

Localizacao dos componentes principais

Coluna do guiador

Cobertura da coluna do guiador
Escovém da proa

Tamp&o do combustivel

Saida piloto da agua de refrigeracédo
Capot

Trinco do capot

Guiador

Bolsa de documentos

10 Plataforma do operador

11 Escovém da popa

12 Tubeira do jacto

13 Tampa do conjunto bomba-tubeira
14 Tomada do jacto

15 Veio de transmissao

16 Grelha de admisséo

ONOOOGA,ON =

©
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Descricao

1 Contentor do extintor de incéndios

Manipulo da vélvula de alimentacdo de
combustivel

Manipulo da borboleta do ar de admissao
Chave de seguranca
Interruptor de arranque
Comando do acelerador
Cabo de paragem de emergéncia
Interruptor de paragem do motor
9 Interruptor de paragem de emergéncia
10 Reservatério de combustivel
11 Bateria
12 Silenciador do ar de admissao
13 Vela de ignicdo/Cachimbo da vela
14 Purgador de 4gua
15 Silenciador de escape
16 Filtro de combustivel
17 Adaptador da mangueira de lavagem
18 Caixa de ligagdes eléctricas

N

0N G A~O®

18



Funcionamento da funcao de controlo

PJU31025

Funcdes de controlo do veiculo
aquatico

PJU31153

Interruptor de paragem do motor “&”

O interruptor de paragem do motor (botéo
vermelho) para o motor quando é premido.

1 Interruptor de paragem do motor

PJU31164

Interruptor de paragem de
emergéncia “A\”

O interruptor de paragem de emergéncia
para automaticamente o motor quando a
chave de seguranca, na extremidade do
cabo de paragem de emergéncia, é removida
do interruptor, como por exemplo, em caso
de queda do operador a agua.

Introduzir a chave de segurancga por baixo do
interruptor de paragem de emergéncia antes
de ligar o motor.

1 Interruptor de paragem de emergéncia
2 Chave de seguranca
3 Cabo de paragem de emergéncia
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Quando o motor estiver desligado, remover a
chave de segurancga do interruptor de para-
gem de emergéncia para evitar o acciona-
mento acidental ou a utilizagdo ndo
autorizada por criangas ou outras pessoas.

PJU41051
Interruptor de arranque “G)”
PCJ01361

ADVERTENCIA

Nao deixar o motor a trabalhar durante
mais de 15 segundos em terra sem forne-
cimento de agua, caso contrario o motor
pode sobreaquecer.

O interruptor de arranque (botéo verde) liga o
motor quando é premido.

Soltar o interruptor de arranque logo que o
motor comecga a trabalhar. Se o motor néo
arrancar em 5 segundos, soltar o interruptor
de arranque, aguardar 15 segundos e tentar
novamente. ADVERTENCIA: Néo accionar
o interruptor de arranque com o motor li-
gado. Nao premir o interruptor de arran-
que durante mais de 5 segundos; caso
contrario, a bateria ficara descarregada e
o motor nao funcionara. Além disso, o mo-
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tor de arranque podera ficar danificado.

[PCJ01041]

a direcgdo do veiculo aquatico alterada em
conformidade.

1 Interruptor de arranque

O motor nao funcionara se a chave de segu-
ranca for retirada do interruptor de paragem

de emergéncia.
PJU31212
Comando do acelerador

O comando do acelerador aumenta a veloci-
dade do motor quando o comando é compri-
mido.

N

1 Comando do acelerador

O comando do acelerador regressa automa-
ticamente a posig¢éo totalmente fechada (ra-

lenti) quando ¢é libertado.
PJU35933

Sistema de governo
Ao virar-se o guiador na direcgao pretendida,
0 angulo da tubeira do jacto altera-se, sendo

1 Guiador
2 Tubeira do jacto

Dado que a forga do impulso do jacto deter-
mina a velocidade e o angulo de uma vira-
gem, deve-se sempre aplicar o acelerador ao
negociar uma curva, excepto a velocidade
minima de governo.

O angulo da tubeira do jacto pode ser ajusta-
do de acordo com a preferéncia do operador.
(Ver informagdes sobre ajustar o angulo da

tubeira do jacto na pagina 60.)
PJU31273 .
Coluna do guiador

A coluna do guiador pode ser movida para
cima ou para baixo para modificar a altura do
guiador.

20
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PJU31124
Manipulo da valvula de alimentacao

de combustivel

O método de alimentacdo de combustivel
pode ser alterado através do manipulo da
valvula de alimentacdo de combustivel.
Seleccionar uma das seguintes trés posicoes
para o manipulo da vélvula de alimentagao
de combustivel em conformidade com as cir-
cunstancias de utilizagdo.

1 Manipulo da valvula de alimentagéo de
combustivel

OFF:

Com o manipulo da valvula de alimentacgao
de combustivel nesta posicédo, ndo ha fluxo
de combustivel para os carburadores. Deve-
se sempre rodar o manipulo da valvula de ali-
mentacao de combustivel para esta posicao,
quando o motor ndo esta em funcionamento.
ON:

Com o manipulo da valvula de alimentagéo
de combustivel nesta posicéo, ha fluxo de
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combustivel para os carburadores. Rodar o
manipulo da valvula de alimentagdo de com-
bustivel para esta posicdo ao ligar o motor e
ao operar o veiculo aquatico.

RES:

Com o manipulo da valvula de alimentacao
de combustivel nesta posicéo, é disponibili-
zada a reserva de combustivel. Rodar o ma-
nipulo da valvula de alimentagcdo de
combustivel para esta posicdo, se acabar o
combustivel durante a operacédo do veiculo.
Se isto acontecer, abastecer logo que possi-
vel e ndo esquecer de recolocar 0 manipulo
da valvula de alimentacdo de combustivel na
posicdo “ON”.

PJU31203

Manipulo da borboleta do ar de
admissao “[x”

O manipulo da borboleta do ar de admissao
pode ser usado para fornecer uma mistura
de ar-combustivel mais rica que seja neces-
saria para ligar o motor a frio.

Para usar a borboleta do ar de admisséo:
Puxar o manipulo da borboleta do ar de ad-
missao para fora.

Empurrar o manipulo da borboleta do ar de
admissao para dentro para interromper a uti-
lizagdo da borboleta depois de o motor ar-
rancar.

1 Manipulo da borboleta do ar de admissao
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PJU31224
Saida piloto da agua de refrigeracao

Com o motor em funcionamento, alguma da
agua de refrigeragdo que circula no motor &
descarregada pela saida piloto da agua de
refrigeracéo.

1 Saida piloto da agua de refrigeragédo

Existe uma saida piloto da agua de refrigera-
¢éo no lado de bombordo (esquerdo) do vei-
culo. Para verificar o funcionamento correcto
do sistema de refrigeracao, verificar se existe
descarga de agua pela saida piloto da agua
de refrigeracdo. Se ndo houver descarga de
agua por esta saida, desligar o motor e verifi-
car se a tomada do jacto esta obstruida. (Ver
mais informagdes sobre a tomada do jacto
na pagina 73.)

OBSERVACAO:

e Apds o accionamento do motor, demorara
cerca de 20 segundos para a agua come-
car a ser descarregada pela saida piloto.

e Adescarga de agua pode nio ser constan-
te com o motor a funcionar ao ralenti. Se
esta situacao se verificar, accionar ligeira-
mente o acelerador para garantir que a

descarga de agua € adequada.
PJU40323
Purgador de agua

O purgador de agua impede a entrada de
agua no reservatorio de combustivel uma vez
que recolhe qualquer agua que entre no tubo

de respiro do reservatério de combustivel
caso o veiculo vire de quilha.

Se houver agua acumulada no purgador de
agua, drena-la desapertando o bujéo de dre-
nagem.

1 Purgador de agua

1 Bujao de drenagem

Para drenar a agua do purgador de agua:

(1) Colocar um reservatorio de escoamento
Ou um pano seco sob o purgador de
agua.

(2) Desapertar gradualmente o bujdgo de
drenagem para drenar a agua. Apanhar a
agua com o reservatério de escoamento
ou com o pano seco de forma a nao sal-
tar para o compartimento do motor. Se
saltar 4gua para o veiculo, certificar-se
de que a mesma é limpa com um pano
seco.

(3) Apertar firmemente o bujao de drena-
gem até parar.
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Funcionamento da funcao de controlo

PJl_JS1665
Sistema de alarme de

sobreaquecimento do motor

Se a temperatura do motor subir significati-
vamente, o sistema de alarme de sobreaque-
cimento do motor activa-se e a velocidade
do motor é limitada a cerca de 3400 r/min
para ajudar a evitar danos.

Se o sistema de alarme de sobreaquecimen-
to do motor for activado, reduzir imediata-
mente a velocidade do motor, voltar a terra e
verificar se existe descarga de agua pela sa-
ida piloto da agua de refrigeragdo com o mo-
tor em funcionamento. Caso n&o haja
descarga de agua, desligar o motor e verifi-
car se a tomada do jacto esta obstruida. (Ver
mais informagdes sobre a tomada do jacto
na pagina 73.) ADVERTENCIA: Caso nio
seja possivel localizar e reparar a causa
do sobreaquecimento, contactar um Con-
cessionario Yamaha. O facto de continuar
a utilizar o veiculo a alta velocidade pode
danificar seriamente o motor. pciooosz)
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Funcionamento do equipamento

PJU40334 co do capot para cima para soltar o
capot.

Equipamento

PJU31057

Capot

O capot € amovivel.

Retirar o capot para acesso ao compartimen-

to do motor.

Para remover o capot:

(1) Levantar a coluna do guiador e apoia-la
com a cavilha de suporte.

1 Trinco do capot
2 Manipulo do trinco do capot

(3) Agarrar no capot utilizando as pegas
manuais existentes na parte dianteira e
traseira do capot. Levantar o capot para
cima e para tras para o remover.

1 Pega manual

Para instalar o capot:
1 Cavilha de suporte (1) Posicionar o capot no convés, de modo
(2) Rodar o manipulo do trinco para a posi- aque as duas patilhas na parte frontal do
céo “OPEN” e, em seguida, puxar o trin-
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Funcionamento do equipamento

capot se encaixem sob as duas calhas
do convés.

géncia. (Ver as informagdes sobre o reboque
do veiculo aquatico na péagina 75.)

(2) Pressionar o trinco do capot e, em segui-
da, rodar o manipulo para a posicéo de
bloqueado “LOCK” para prender firme-
mente o capot.

(8) Com a coluna do guiador fixa, deslocar a
cavilha de suporte para a posi¢ao de ar-
mazenamento e, depois, baixar a coluna

do guiador.
PJU36003 ,
Escovém da proa

O escovém da proa € utilizado para prender
uma corda ao veiculo para transportar, atra-
car ou rebocar o veiculo em caso de emer-
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1 Escovém da proa

PJU36012 ,
Escovém da popa

O escovém da popa € utilizado para prender
uma corda ao veiculo para o atracar.

1 Escovém da popa
PJU31676
Bolsa porta-objectos
A bolsa de documentos encontra-se no fun-
do do capot.
Utilizar a bolsa de documentos para guardar
o manual do proprietario/operador, o jogo de
ferramentas e outros pequenos itens. A bolsa
de documentos nédo é de concepgéo estan-
que. Se forem transportados objectos dete-
riordveis pela accdo da agua, guarda-los
num saco estanque.



Funcionamento do equipamento

Para retirar a bolsa de documentos: PJU41004 . .
Contentor do extintor de incéndios

O contentor do extintor de incéndios encon-
tra-se no capot.
Para abrir o contentor do extintor de incén-

(1) Remover o capot. (Ver os procedimentos
de remocao e instalagédo do capot na pa-
gina 24.))

(2) Libertar as bandas de fixagéo e, depois,
retirar a bolsa de documentos.

dios:
(1) Levantar a coluna do guiador e apoia-la
com a cavilha de suporte.

1 Bolsa de documentos
2 Banda de fixagéo

1 Coluna do guiador
Para instalar a bolsa de documentos: 2 Cavilha de suporte

(1) Dobrar ligeiramente o manual do pro-
prietario/operador para o inserir na bolsa
porta-objectos e, de seguida, colocar o
jogo de ferramentas e quaisquer outros
pequenos itens. Dobrar a bolsa e amar-
rar a correia em torno dela.

(2) Agarrar a alga, puxar a banda de fixagao
para tras e, em seguida, para cima.

1 Contentor do extintor de incéndios
2 Alga

(3) Levantar o contentor do extintor de in-
1 Correia céndios cerca de 30 graus em relagéo a
posigéo de armazenamento.
ADVERTENCIA: Nao forcar o conten-
tor do extintor de incéndios a subir
mais do que 30 graus em relacao a po-
sicdo de armazenamento, para evitar
danificar o contentor e o capot. pcioosoz

(2) Instalar a bolsa porta-objectos no capot
e fixa-la com as bandas.

(8) Instalar firmemente o capot na posigédo
original.
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Funcionamento do equipamento

(4) Desapertar a tampa do contentor do ex-
tintor de incéndios e remové-la.

1 Tampa do contentor do extintor de incén-
dios

Para fechar o contentor do extintor de incén-

(1) Inserir o extintor de incéndios no conten-
tor, instalar firmemente a tampa do con-
tentor do extintor e aperta-la
completamente.

(2) Baixar o contentor no capot, até a posi-
¢do de armazenamento, e fixa-lo com a
banda de fixagéo.

(8) Com a coluna do guiador fixa, deslocar a
cavilha de suporte para a posicéo de ar-
mazenamento e, depois, baixar a coluna
do guiador.
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Requisitos de operacao e manuseamento

PJU31793

Requisitos de combustivel e
6leo do motor

PJU31834 .
Combustivel
PWJ00283

e A gasolina e os vapores de gasolina sao
altamente inflamaveis. Seguir estas ins-
trucoes para evitar incéndios e explo-
sbes e reduzir o risco de ferimentos
durante o reabastecimento.

e A gasolina é toxica e pode provocar fe-
rimentos ou a morte. Manusear a gaso-
lina com cuidado. Nunca puxar a
gasolina por um tubo com a boca. No
caso de alguém engolir gasolina, inalar
uma grande quantidade de vapor de ga-
solina ou esta entrar em contacto com
os olhos, consultar imediatamente um
médico. No caso de derramamento de
gasolina sobre a pele, lavar com agua e
sabao. No caso de derramamento de
gasolina sobre a roupa, mudar de roupa.

PCJ00322
ADVERTENCIA

e Nao utilizar gasolina com chumbo. A ga-
solina com chumbo pode danificar gra-
vemente o motor.

o Evitar a entrada de agua e de contami-
nantes no reservatério de combustivel.
A contaminacdo do combustivel pode
comprometer o desempenho e danificar
o motor. Utilizar apenas gasolina de
destilacao recente que tenha sido arma-
zenada em recipientes limpos.

Combustivel recomendado:
Gasolina sem chumbo com um indice
de octanas minimo de
86
Indice de Octanas (PON) = (R +
M)/2
90 Indice de Octanas (RON)

Gasolina composta

Existem dois tipos de gasolina composta:
uma com etanol e outra com metanol.

Pode utilizar-se gasolina composta com eta-
nol se o contetido de etanol ndo exceder os
10% e se o combustivel possuir o indice de
octanas minimo. O E-85 é uma mistura de
combustivel com 85% de etanol e, por con-
seguinte, ndo deve ser utilizado neste veiculo
aquatico. Todas as misturas de etanol com
mais de 10% de etanol podem provocar da-
nos no sistema de alimentac&o ou problemas
de desempenho do motor.

A Yamaha ndo recomenda a utilizag&o de ga-
solina composta com metanol, pois esta
pode provocar danos no sistema de alimen-
tagéo ou problemas de desempenho do mo-

tor.
PJU31873

Oleo para motores a 2 tempos

C')Iep de motor recomendado:
Oleo do motor fora de borda
YAMALUBE 2-W ou TC-W3 ou equi-
valente

Em caso de indisponibilidade de éleo
YAMALUBE 2-W, pode ser utilizado outro
6leo para motores a 2 tempos com homolo-
gacédo NMMA e classificacdo TC-W3.

PJU§1903 . ,
Mistura de combustivel e éleo
PCJ00332

ADVERTENCIA
Certificar-se de que a mistura de gasolina
e dleo é feita exactamente na proporcao
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Requisitos de operacao e manuseamento

correcta, pois caso nao seja podem ocor-
rer danos graves no motor.

Mistura de gasolina e de 6leo do motor:

(1) Colocar 6leo para motores a 2 tempos
num recipiente limpo e, depois, adicio-
nar gasolina.

Relagdes combustivel-6leo (gasolina-
6leo)
Periodo de rodagem (primeiros dois
reservatoérios):
25:1
Apods a rodagem:
50 :1

(2) Para misturar bem, agitar o recipiente de
um lado para o outro.

1 Oleo para motores a 2 tempos
2 Gasolina

PJU31917_ ..
Enchimento do reservatorio de

combustivel

Para encher o reservatério de combustivel:

(1) Desligar o motor antes do reabasteci-
mento de combustivel. Nao permanecer
nem sentar no veiculo. Durante o rea-
bastecimento, nunca fumar nem estar na
proximidade de faiscas, chamas nuas ou
outras fontes de ignicao.

(2) Colocar o veiculo numa area bem venti-
lada e na posigéo horizontal.

(8) Remover o capot e verificar o nivel de
combustivel. (Ver os procedimentos de
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remocao e instalagdo do capot na pagi-
na 24.)

(4) Desapertar o tampao do combustivel e
remové-lo.

1 Tampao do combustivel

(5) Adicionar lentamente combustivel ao re-
servatério de combustivel.

Capacidade do reservatoério de com-
bustivel:
Total:
18 L (4.8 US gal, 4.0 Imp.gal)
Reserva:
55L(1.5US gal, 1.2 Imp.gal)

(6) Parar o abastecimento logo que o nivel
do combustivel atinja a parte inferior do
tubo de enchimento. Nao encher o tubo
de enchimento. O combustivel expande
quando aquece, pelo que o calor do mo-
tor ou do sol pode provocar o derrama-
mento de combustivel para fora do
reservatorio. Ndo deixar o veiculo com o
reservatério de combustivel exposto a
luz solar directa.

(7) Limpar imediatamente qualquer com-
bustivel derramado com um pano seco.

(8) Instalar com firmeza o tampao do com-
bustivel, apertando-o completamente.

(9) Instalar firmemente o capot na posicao
original.



Requisitos de operacao e manuseamento

PJuU40022

Drenagem da agua do porao

PCJ01302

ADVERTENCIA

Nao deixar o motor trabalhar a aceleracao
maxima se houver bojo no compartimento
do motor. A dgua do porao pode saltar
para o motor, o que podera resultar em
danos graves.

PJU40922
Drenagem da agua do porao na agua

Uma pequena quantidade de agua do porédo
permanecera no compartimento do motor
mesmo apos a agua do poréo ser drenada na
agua. Para a remocéo completa da agua do
poréo, retirar o veiculo da dgua e limpar a hu-
midade restante no compartimento do motor
COom um pano Sseco.

Sistema de drenagem do porao por jacto
de vacuo

Durante a operagcdo do veiculo aquatico, a
agua do porao no compartimento do motor &€
introduzida pelo vacuo que é gerado na bom-
ba de jacto e é descarregada do veiculo atra-
vés da tubeira do jacto.

Para drenar a agua do poréo na agua:
Conduzir o veiculo o mais possivel em linha
recta e acima da velocidade de passo duran-
te pelo menos 2 minutos. ADVERTENCIA:
Depois de se voltar a ligar o motor, nao
acelera-lo ao maximo durante pelo menos
1 minuto. A agua do porao existente no
compartimento do motor pode saltar para

o motor, o que podera resultar em danos
graves. [pcJooss4]
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Requisitos de operacao e manuseamento

PJU33424

Transporte do veiculo em terra

PWJ00751

Quando se transportar o veiculo aquatico,
deve-se sempre rodar o manipulo da val-
vula de alimentacao de combustivel paraa
posicao “OFF”, de modo a evitar o derra-
me de combustivel no motor ou no res-
pectivo compartimento, o que pode
conduzir a um incéndio.

©)
[

OFF

RES

Ao transportar o veiculo num reboque, fixar o
escovém da proa e a popa do veiculo ao re-
boque com cabos ou amarragées. Fixar a co-
luna do guiador ao veiculo por intermédio de
um cabo de borracha elastica.
ADVERTENCIA: Nao fixar a coluna do
guiador com cabos de amarragcao, nem
fixa-la ao reboque. O veiculo aquatico
também nao deve ser transportado com a
coluna do guiador para cima. Senao, a co-
luna do guiador pode ficar danificada.
Proteger os cabos de amarracao com to-
alhas ou panos nos pontos de contacto
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com o corpo do veiculo, de modo a evitar
riscos e outros danos. pciooss3)

1 Cabo de borracha elastica
2 Amarragao



Operacao pela primeira vez

PJU32757

Rodagem do motor

PCJ00432

ADVERTENCIA

A nao realizacdo da rodagem do motor
podera resultar numa vida reduzida ou até
mesmo graves danos no motor.

A rodagem do motor é fundamental para que
os diversos componentes do motor sofram o
desgaste inicial, de modo a ficarem ajusta-
dos com as tolerancias funcionais especifi-
cadas. A rodagem do motor assegura um
correcto desempenho e uma maior durabili-
dade dos componentes.

Para efectuar a rodagem do motor:

(1) Abastecer o reservatério de combustivel
com combustivel na proporgao combus-
tivel/6leo de 25:1. (Ver informacgdes so-
bre o enchimento do reservatério de
combustivel na pagina 28 “Mistura de
combustivel e 6leo” e “Enchimento do
reservatoério de combustivel”.)

(2) Colocar o veiculo na &gua e ligar o mo-
tor. (Consultar mais informagdes sobre o
arranque do motor na pagina 42.)

(8) Durante os primeiros 5 minutos, operar
com o motor a velocidade de ralenti.

(4) Durante o primeiro reservatério de com-
bustivel, apertar o comando do acelera-
dor lentamente e operar o acelerador a
3/4 ou menos.

(5) Abastecer o reservatério de combustivel
uma vez mais com combustivel na pro-
porcdo combustivel/6leo de 25:1 e, em
seguida, operar o motor a velocidade
pretendida.

Depois de concluida a rodagem do motor,

abastecer o reservatorio de combustivel com

combustivel na proporgdo combustivel/6leo

de 50:1. E possivel conduzir normalmente o

veiculo.
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Verificacoes pré-operacao

PJU31982

PWJ00412

A nao inspeccao ou manutencao adequada do veiculo aumenta a possibilidade de um
acidente ou danos no mesmo. Nao utilizar o veiculo caso seja detectado algum proble-
ma. Se néao for possivel corrigir um problema através dos procedimentos indicados
neste manual, solicitar a inspec¢ao do veiculo a um Concessionario Yamaha.

PJU41233

Lista de verificacoes pré-operacao
Antes da utilizagdo deste veiculo, assegurar-se de que sio efectuadas as verificagdes cons-

tantes da lista que se segue.

ITEM VERIFICACOES DE ROTINA PAGINA
VERIFICACOES PREVIAS AO LANCAMENTO
Ventilar o compartimento do motor.
Compartimento do motor Verificar se o interior do compartimento do motor 35
apresenta danos.
Verificar se o sistema de alimentagéo apresenta fu-
. . = gas.
Sistema de alimentagdo Verificar o nivel de combustivel no reservatério de 36
combustivel.
Purgador de agua Verificar se o purgador de agua tem agua. 36
Bloco motor Xgl;flcar se o exterior do bloco motor apresenta da- 36
5 = Verificar a presenca de agua do pordo no comparti-
Agua do porao mento do motor. 36
Bateria :genflcar as ligagOes da bateria e o nivel de electrdli- 36
. Verificar se o sistema de governo funciona correcta-
Sistema de governo 37
mente.
Verificar se o comando do acelerador funciona cor-
Comando do acelerador rectamente. 38
Verificar a folga do comando do acelerador.
Cabo de paragem de emer- | Verificar se o cabo de paragem de emergéncia 38
géncia apresenta danos.
Verificar se o interruptor de arranque, o interruptor
Interruptores de paragem do motor e o interruptor de paragem 39
de emergéncia estédo a funcionar devidamente.
Verificar se a bolsa de documentos apresenta da-
. nos ou tem agua.
Bolsa porta-objectos Verificar se a bolsa de documentos esta devida- 39
mente colocada.
Contentor do extintor de in- | Verificar se o contentor do extintor de incéndios 39
céndios possui danos.
Extintor de incéndios Verificar o estado do extintor de incéndios. 39
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Verificacoes pré-operacao

frigeracao

namento.

ITEM VERIFICAGOES DE ROTINA PAGINA

Equipamento de seguranca Verificar se esta a bordo o equamen_to, dq segu- 40
ranga exigido pelos regulamentos aplicaveis.

Casco e convés Verificar se o casco e o convés apresentam danos. 40

. Verificar se a tomada do jacto apresenta danos ou
Tomada do jacto esta obstruida. 40
Capot Verificar se o capot estd devidamente fechado. 40
VERIFICACOES POSTERIORES AO LANCAMENTO

. . . _ | Verificar se existe descarga de agua pela saida pilo-

Saida piloto da 4gua de re to da agua de refrigeracdo com o motor em funcio- 40

OBSERVACAO:

Para garantir a seguranga e fiabilidade, as verificagdes pré-operagcao devem ser efectuadas
sempre que o veiculo aquatico é utilizado.
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Verificacoes pré-operacao

PJU32282 . - .
Pontos de verificacao pré-
operacao
PJU40686
Verificag6es prévias ao lancamento

Executar as verificagdes prévias ao lanca-
mento da lista de verificagOes pré-operacao
com o veiculo em terra.

Para efectuar as verificacdes prévias ao lan-

camento:

(1) Remover o capot. (Ver os procedimentos
de remocao e instalagédo do capot na pa-
gina 24.)

(2) Efectuar as verificagOes e verificar se
ndo ha quaisquer itens com anomalias
ou outros problemas.

(8) Apds a conclusdo destas verificagoes,

instalar o capot na posigéo original.
PJU32334
Verificacdo do compartimento do motor
PWJ00462

A nao ventilacado do compartimento do
motor pode provocar um incéndio ou ex-
plosao. Nao ligar o motor se houver algu-
ma fuga de combustivel.

Ventilar o compartimento do motor. Deixar o
compartimento do motor aberto durante al-
guns minutos, de modo a permitir a saida de
quaisquer vapores de combustivel.

Verificar se ndo ha danos no interior do com-
partimento do motor.
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PJU34208
Verificacoes do sistema de alimentacao
PWJ00382

As fugas de combustivel podem resultar

em incéndio ou explosao.

e Verificar regularmente a existéncia de
fugas de combustivel.

e Caso seja detectada alguma fuga de
combustivel, o sistema de alimentacéao
deve ser reparado por um mecanico
qualificado. Reparacdes inadequadas
podem colocar em risco a seguranca de
utilizacao do veiculo.

Verificar se o sistema de alimentacdo nao

apresenta danos, fugas ou outros proble-

mas.

Verificar:

e Se existem fugas no carburador

e Se o tampéo e o vedante do combustivel
tém danos

e Se o combustivel no reservatorio tem agua
ou sujidade

e Se o reservatério de combustivel tem da-
nos ou fugas

e Se os tubos e ligagdes do combustivel tém
danos ou fugas

e Se existem fugas no filtro de combustivel

e Se existem fugas na vélvula de alimenta-
¢do de combustivel

e Se o0 tubo de respiro do reservatério de
combustivel tem danos ou fugas

Libertar a pressao do reservatério de

combustivel

Libertar a pressao do reservatério de com-

bustivel antes de cada utilizagao.

Para libertar a pressdo do reservatério de

combustivel:

(1) Desapertar o tampédo do combustivel

lentamente e remové-lo para libertar




Verificacoes pré-operacao

qualquer pressao existente no reserva-
tério de combustivel.

1 Tampao do combustivel

(@) Instalar com firmeza o tampao do com-

bustivel, apertando-o completamente.
PJU32:'36_5 _
Verificacao do nivel de combustivel

Verificar o nivel de combustivel no reservato-
rio de combustivel.

Adicionar combustivel se for necessario. (Ver
as informagdes sobre o enchimento do reser-

vatoério de combustivel na pagina 29.)
PJU32424
Verificacao do purgador de agua

Verificar se ndo ha dgua acumulada no pur-
gador de 4gua. Se houver dgua acumulada
no purgador de agua, drena-la. (Ver as infor-
magcoes sobre a drenagem do purgador de
agua na pagina 22.)

1 Purgador de agua

PJU40182
Verificacao do bloco motor

Verificar se o exterior do bloco motor apre-
senta danos ou outros problemas.

PJU41012

Verificacdo da agua do porao

Verificar se ndo ha agua do pordo acumulada
no compartimento do motor. Se houver agua
do pordo acumulada no compartimento do
motor, limpa-la com um pano seco.
ADVERTENCIA: A 4gua em excesso exis-
tente no compartimento do motor pode
saltar para o motor, o que podera resultar

em danos graves. pcioozsz)
PJU32_48_5 _ i
Verificacoes da bateria

Verificar se os terminais da bateria e o tubo
de respiro ndo estao danificados e se os ca-
bos da bateria e o tubo de respiro estdo de-
vidamente ligados. AVISO! Se o tubo de
respiro estiver danificado, obstruido ou
nao estiver devidamente ligado, pode
ocorrer um incéndio ou explosao. pwiosz

1 Terminal positivo (+) da bateria: cabo ver-
melho

2 Terminal negativo (-) da bateria: cabo preto
3 Tubo de respiro

Verificar se o nivel de electrdlito se encontra
entre as marcas de nivel minimo e maximo.
AVISO! Nao operar o veiculo com a bateria
sem carga suficiente para o arranque do
motor ou se apresentar sinais de falta de
corrente. A perda da corrente da bateria
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Verificacoes pré-operacao

pode deixar os ocupantes do veiculo em
situacao delicada, em locais afastados de
terra. pwio1241]

N — -k

1 Marca do nivel maximo
2 Marca do nivel minimo

Certificar-se de que a bateria se encontra

bem fixa no compartimento.
PJU32_61_4 _ .
Verificacoes do sistema de governo

Virar o guiador para a esquerda e para a di-
reita varias vezes para verificar se a desloca-
cdo é suave e sem obstrucdes na totalidade
do percurso e se a folga ndo é excessiva.

Virar totalmente o guiador para a esquerda e
para a direita para verificar se a tubeira do
jacto se move quando o guiador é virado e se
ndo ha diferenca entre as posi¢oes da tubeira
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do jacto quando esté totalmente virada para
a esquerda ou para a direita.

Diferencga entre as posi¢des da tubeira
do jacto quando totalmente virada (dis-
tancias A e B):

5 mm (0.20 in) no maximo

PJU32623
Verificacao da coluna do guiador

Mover a coluna do guiador para cima e para
baixo para verificar se a operagdo é suave e
sem obstaculos na totalidade do percurso e
se a folga ndo é excessiva. Verificar também
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se a coluna do guiador ndo apresenta qual-
quer folga lateral.

PJU32595
Verificac6es do comando do acelerador

Operar o comando do acelerador varias ve-
zes para verificar se a operagédo é suave na
totalidade do percurso. Além disso, verificar
se o comando do acelerador regressa auto-
maticamente a posicdo totalmente fechada
(ralenti) quando ¢ libertado.

)
//
_—

Verificar se existe a folga adequada no co-
mando do acelerador quando este se encon-
tra na posicao totalmente fechada (ralenti).

T
=

1 Folga do comando do acelerador

Folga do comando do acelerador:
7.0-10.0 mm (0.28-0.39 in)

PJU32664
Verificacao do cabo de paragem de emer-

géncia

Verificar se o cabo de paragem de emergén-
cia nao esta danificado. Substituir o cabo se
estiver danificado. AVISO! Nunca tentar re-
parar ou emendar o cabo de paragem de
emergéncia. O cabo de paragem de emer-
géncia pode nao fazer actuar a chave de
seguranca quando o operador cair a agua,
permitindo que o veiculo continue a fun-
cionar e a ocorréncia de um acidente.

[PWJ01221]
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PJU41021
Verificacao dos interruptores
PCJ01361

ADVERTENCIA

Nao deixar o motor a trabalhar durante
mais de 15 segundos em terra sem forne-
cimento de agua, caso contrario o motor
pode sobreaquecer.

Verificar se o interruptor de arranque, o inter-
ruptor de paragem do motor e o interruptor
de paragem de emergéncia estdo a funcionar
correctamente. (Ver informagdes sobre a uti-
lizagdo de cada interruptor nas paginas 19 a
19))

1 Interruptor de paragem de emergéncia
2 Chave de seguranca

3 Interruptor de arranque

4 Interruptor de paragem do motor

5 Cabo de paragem de emergéncia

Para verificar o funcionamento dos interrup-

tores:

(1) Premir o interruptor de arranque para
testar o accionamento do motor.

(2) Depois de o motor arrancar, premir o in-
terruptor de paragem do motor para ve-
rificar se 0 motor para imediatamente.

() Voltar a ligar o motor, puxar o cabo de
paragem de emergéncia para remover a
chave de seguranca do interruptor de
paragem de emergéncia, de modo a ve-
rificar se 0 motor para imediatamente.
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PJU41211
Verificacoes da bolsa de documentos

Certificar-se de que a bolsa de documentos
ndo esta danificada e de que nao possui
agua acumulada. Verificar também se a bol-
sa de documentos esta instalada firmemen-
te. (Ver informagdes sobre a bolsa de

documentos na pagina 25.)
PJU41072
Verificacdes do contentor do extintor de

incéndios

Verificar se o contentor do extintor de incén-
dios ndo esta danificado e se esta devida-
mente fixo na sua posicao. (Ver informagdes
sobre o contentor do extintor de incéndios na
pagina 26.)

PJU32::':0_4 _ . ) N
Verificacao do extintor de incéndios

Verificar se existe um extintor de incéndios
carregado a bordo.

Para verificar o extintor de incéndios, ver as
instrugdes fornecidas pelo respectivo fabri-
cante. O extintor de incéndios deve ser sem-
pre mantido no respectivo contentor.

O veiculo deve estar sempre equipado com
um extintor de incéndios. Este veiculo ndo é
fornecido de origem com extintor de incén-
dios. Se ndo se possuir nenhum extintor,
contactar um Concessionario Yamaha ou um
fornecedor de extintores de incéndio a fim de
obter um com as caracteristicas adequadas.
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PJU40122
Verificacdo do equipamento de seguranca

Verificar se esta a bordo o equipamento de
segurancga exigido pelos regulamentos apli-
caveis.

PJU32:'35_3 _

Verificacdo do casco e convés

Verificar se 0 casco e o convés apresentam

danos ou outro problema.
PJU32657
Verificac6es da tomada do jacto

Verificar se a tomada do jacto ndo esta dani-
ficada nem obstruida com algas ou detritos.
Limpar a tomada do jacto se estiver obstrui-
da. (Ver mais informagdes sobre a tomada do

jacto na pagina 73.)
PJU40703
Verificacdo do capot

Verificar se o capot esta devidamente fecha-
do. (Ver informagdes sobre o capot na pagina
24.)

PJU40145

Verificag6es posteriores ao

lancamento

Executar as verificagbes posteriores ao lan-

camento constantes da lista de verificagcbes

pré-operacgédo, enquanto o veiculo esta na

agua e com o motor em funcionamento.

Para efectuar as verificacdes posteriores ao

lancamento:

(1) Colocar o veiculo na agua. (Ver as infor-
magdes sobre o langamento do veiculo
aquatico a agua na péagina 42.)

(2) Efectuar as verificagbes e verificar se
ndo ha quaisquer itens com anomalias

ou outros problemas.
PJU40553
Verificacao da saida piloto da agua de re-

frigeracao

Verificar se existe descarga de agua pela sa-
ida piloto da agua de refrigeragdo com o mo-
tor em funcionamento. (Ver as informacgdes
sobre a saida piloto da agua de refrigeracao
na pagina 22.)
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PJU32903
Operacao do veiculo aquatico

PWJ00511

Antes da operacao do veiculo, deve-se to-
mar conhecimento de todos os coman-
dos. Consultar um Concessionario
Yamaha sobre qualquer comando ou fun-
¢ao que nao sejam totalmente compreen-
didos. A nao compreensao do
funcionamento dos comandos pode origi-
nar acidentes ou impossibilitar o operador
de evitar um.

PJU32924.1 . . -
Familiarizacdo com o veiculo

A operacgéo do veiculo aquatico requer capa-
cidades adquiridas com a pratica, durante
um periodo de tempo. O operador deve ad-
quirir um bom conhecimento das técnicas
basicas antes de tentar manobras de maior
dificuldade.

A utilizacdo do veiculo aquatico pode ser
uma actividade bastante aprazivel, permitin-
do ao operador horas de prazer. Contudo, a
familiarizagdo do operador com o funciona-
mento do veiculo aquatico é essencial para
se obter as capacidades necessarias a uma
conducdo segura.

Antes de operar o veiculo, ler este manual do
proprietario/operador, as Regras Praticas de
Conducao, o cartdo de Instrugdes de Condu-
cao e todas as etiquetas afixadas no veiculo.
Ter em especial atencdo as informagdes de
seguranga que comegam na pagina 8. Esta
leitura destina-se a proporcionar ao operador
uma clara compreensao sobre o veiculo e 0
seu modo de operagao.

Lembre-se: este veiculo foi concebido para
transportar apenas o operador. Em nenhuma
altura devera o veiculo transportar mais do
que uma pessoa.
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PJU32985
Aprendizagem da operacao do

veiculo

Antes da operagdo do veiculo, devem ser
sempre realizadas as verificagdes pré-opera-
¢éo indicadas na pagina 33. O pouco tempo
despendido na verificagdo do veiculo é com-
pensado por uma maior seguranca e fiabili-
dade.

Consultar a legislacdo local antes de operar
do veiculo.

Conduzir o veiculo com prudéncia e a veloci-
dades moderadas, mantendo sempre uma
distancia segura em relagéo as outras pesso-
as, objectos e veiculos aquaticos. Seleccio-
nar uma area ampla, com boa visibilidade e
pouco trafego de embarcagdes, para praticar
manobras.

N&o praticar a aprendizagem sozinho—ope-
rar o veiculo com alguém por perto. Manter
uma constante atencdo as outras pessoas,
objectos e veiculos aquaticos presentes na
area. Ter em especial atengdo as condigdes
que possam limitar a visibilidade do operador
ou bloquear a visibilidade de terceiros.
Segurar com firmeza nos punhos do guiador
para ficar rapidamente de pé ou de joelhos
no veiculo. Manter ambos os pés ou joelhos
na plataforma do operador, sempre que o ve-
iculo estiver em movimento.
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PJU33172

Posicoes de operagao

Depois de estar em andamento, o operador
pode optar por se ajoelhar ou permanecer de
pé, de acordo com a velocidade do veiculo,
o nivel de destreza e preferéncia. De seguida,
séo fornecidas algumas linhas de orientagéao.
Posicao ajoelhada

E mais facil manter o equilibrio de joelhos do
que de pé. Recomenda-se esta posicao para
velocidades inferiores a minima de governo.
(A velocidades inferiores a minima de gover-
no, produz-se esteira, mas o veiculo aquatico
desloca-se através da agua em vez de desli-
zar sobre ela.)

A velocidades muito reduzidas, pode ser ne-
cessario ao operador suportar o peso da par-
te superior do corpo com os cotovelos
apoiados nos alcatrates, arrastando as per-
nas na agua.

Posicao vertical

Depois do operador estar a vontade no ma-
nuseamento do veiculo na posigédo ajoelha-
da, deve tentar colocar-se de pé a medida
que o veiculo ganha velocidade. Sera mais
facil equilibrar o veiculo aquatico a medida
que a velocidade aumenta, pois o impulso do
jacto confere estabilidade e controlo direc-
cional. Quando o operador se desloca lenta-
mente ou se prepara para parar,

provavelmente terd de retornar a posigédo
ajoelhada para manter o equilibrio.

=

PJU32822 - . .
Colocacao do veiculo na agua

Quando o veiculo for colocado na agua, cer-
tificar-se de que ndo existem obstaculos a
volta.

Se o veiculo for colocado na agua a partir de
um reboque, alguém deve certificar-se de
que o veiculo ndo é empurrado pelas ondas
para o atrelado.

Com o veiculo ja na agua, vira-lo de modo a
que a proa fique virada na direcgao de deslo-

cacéo pretendida.

PJU32836

Arranque do motor na agua
PWJ01521

Nao accionar o acelerador na presenca de
outras pessoas a ré do veiculo aquatico.
Desligar o motor ou manté-lo a funcionar
ao ralenti. A agua e os detritos descarre-
gados pela tubeira do jacto podem provo-
car ferimentos graves.

Para ligar o motor:

(1) Deslocar o veiculo para uma zona isenta
de algas e detritos e com, pelo menos,
60 cm (2 ft) de profundidade, a contar do
fundo do veiculo. ADVERTENCIA: Nun-
ca deixar o motor a trabalhar em
aguas com menos de 60 cm (2 ft) de
profundidade a contar do fundo do ve-
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iculo, de modo a impedir a aspiracao
de seixos ou areia pela tomada do jac-
to, o que provocaria danos na turbina
e o sobreaquecimento do motor.

[PCJ00473]

(2) Rodar o manipulo da valvula de alimen-
tacdo de combustivel para a posicdo
HONH.

N [=(D)

OFF

RES

(3) Prender o cabo de paragem de emer-
géncia ao pulso esquerdo e, depois, co-
locar a chave de seguranca no
interruptor de paragem de emergéncia.
(Ver informagdes sobre a utilizagdo do
interruptor de paragem de emergéncia
na pagina 19.) AVISO! Confirmar que o
cabo de paragem de emergéncia esta
correctamente colocado. Se o cabo
de paragem de emergéncia nao esti-
ver correctamente colocado, pode
nao fazer actuar a chave de seguran-
ca quando o operador cair a agua,
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permitindo que o veiculo continue a
funcionar e a ocorréncia de um aci-
dente. pwJoossz

1 Chave de seguranga
2 Interruptor de paragem de emergéncia
3 Cabo de paragem de emergéncia

(4) Puxar o manipulo da borboleta do ar de
admissao totalmente para fora para ligar
0 motor a frio.

OBSERVACAO:

A borboleta do ar de admiss&o nao deve ser

utilizada com o motor quente.

(5) Apertando ligeiramente o comando do
acelerador, premir o interruptor de arran-
que (botéo verde) para ligar o motor. (Ver
informacdes sobre a utilizagdo do inter-
ruptor de arranque na pagina 19.)
AVISO! Nao accionar o acelerador em
demasia ao ligar o motor, pois o vei-
culo aquatico podera acelerar inespe-
radamente. Tal podera causar uma
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colisdo ou fazer com que o operador
caia a égua. [PWJ00592]

(6) Depois de o motor ter aquecido, colocar
o manipulo da borboleta do ar de admis-
s&0 na posig¢ao original.

OBSERVACAO:

Se se deixar o manipulo da borboleta do ar
de admissao puxado para fora, o motor para-

ra inesperadamente.
PJU32863
Paragem do motor

Libertar o comando do acelerador e premir o
interruptor de paragem do motor (botao ver-
melho) para desligar o motor. AVISO! Para
governar o veiculo é necessario utilizar o
acelerador. Se o operador desligar o mo-
tor, pode provocar o embate com um obs-
taculo que pretenda evitar. Uma colisao
pode resultar em ferimentos graves ou na
morte. pwJoosoz]

PJU32873 .
Abandono do veiculo

Antes de abandonar o veiculo, remover a
chave de seguranga do interruptor de para-
gem de emergéncia para evitar o acciona-
mento acidental ou a utilizagdo néo
autorizada por criangas ou outras pessoas.

PJU41172

Utilizacao do veiculo aquatico

Quando o motor estiver a funcionar, o veiculo
aquatico move-se para a frente a velocidade
minima de governo, mesmo que o comando
do acelerador esteja na posigdo totalmente
fechada (ralenti).

=

PJL333244 .
Viragem do veiculo
PWJ00762

e Nao libertar o comando do acelerador
quando pretender desviar-se de objec-
tos na agua—para governar o veiculo é
necessario utilizar o acelerador. Uma
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colisao pode resultar em ferimentos
graves ou na morte.

e Ao operar a velocidades superiores,
curvar gradualmente ou abrandar antes
de curvar. As curvas apertadas negocia-
das a alta velocidade podem provocar o
deslizamento lateral ou o rodopio do ve-
iculo aquatico, projectando o operador
para fora de bordo, o que podera provo-
car lesdes corporais.

O governo do veiculo depende da combina-
¢do da posicdo do guiador e da quantidade
de aceleracgéo.
A agua sugada através da grelha de admis-
s&o é pressurizada pela turbina da bomba de
jacto. A medida que a agua pressurizada é
expelida da bomba, através da tubeira do
jacto, cria o impulso para deslocar e governar
o veiculo. Quanto maior for a velocidade do
motor, maior é o impulso produzido.
A quantidade de impulso do jacto, em con-
junto com a posi¢ao do guiador, determinam
a velocidade de viragem.
A. Mais aceleragdo produz um impulso
maior, logo, o veiculo vira mais rapida-
mente.
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B. Menos aceleragdo produz um impulso
menor, logo, o veiculo vira mais lenta-
mente.

C. A libertagdo completa do comando do

acelerador produz apenas o impulso mi-
nimo. A velocidades superiores a veloci-
dade minima de governo, a capacidade
de governo sem aceleracdo do motor di-
minui rapidamente. Imediatamente apds
a libertacdo do comando do acelerador
pode ainda haver alguma capacidade de
viragem, mas depois de o motor abran-
dar, o veiculo deixa de responder ao
guiador, até que o acelerador seja nova-
mente aplicado ou até ser atingida a ve-
locidade minima de governo.
A velocidade minima de governo, o vei-
culo pode ser virado gradualmente ape-
nas através do guiador, utilizando s6 o
impulso disponibilizado ao ralenti.

~a=
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D. Se o motor for desligado durante a con-
dugéo, ndo ha impulso. O veiculo deslo-
ca-se a direito, mesmo que o guiador
seja virado.

O

Para governar o veiculo é necessario utili-
zar o acelerador.

Inclinar o corpo, para manter o equilibrio nas
curvas. O angulo de inclinagdo depende do
raio da curva e da velocidade do veiculo. De
um modo geral, quanto maior for a velocida-

de ou mais apertada for a curva, maior deve-
ra ser a inclinagédo do corpo.

PJU33273 .
Paragem do veiculo

O veiculo ndo esta equipado com qualquer
sistema de travagem independente. O veicu-
lo para pelo efeito da resisténcia da agua,
apos a libertagdo do comando do acelera-
dor. A partir da velocidade maxima, o veiculo
para completamente em cerca de 90 m (300
ft), apos a libertagdo do comando do acelera-
dor ou a paragem do motor; no entanto, esta
distancia depende de diversos factores, in-
cluindo o peso bruto do veiculo, o estado da
superficie da agua e a direc¢ido do vento. O
veiculo reduz a velocidade do seguimento,
logo que o comando do acelerador € liberta-
do, mas permanece em seguimento lento,
antes de parar completamente. Quando néo
houver a certeza de parar o veiculo a tempo
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de evitar a colisdo com um obstaculo, aplicar
o acelerador e guinar noutra direccéo.

90 m (300 ft)

PWJ00723

e Prever antecipadamente a distancia de
paragem.

e Agir com antecedéncia para evitar a co-
lisao. Nao esquecer que os veiculos
aquaticos e as outras embarcacoes nao
possuem travoes!

e Operar com prudéncia a velocidades
seguras e manter o veiculo afastado das
outras pessoas, objectos e embarca-
¢oes, de modo a haver tempo suficiente
para a paragem.

e Nao desligar o motor durante a reducao
de velocidade do veiculo, ja que pode
ser necessario aplicar motor para afas-
tar o veiculo de outra embarcacéao ou
obstaculo que se encontre no caminho.

PJU:’330-75
Inicio da marcha
PWJ00712

Para evitar colisées:

e Manter uma constante atencao as ou-
tras pessoas, objectos e veiculos aqua-
ticos presentes na area. Ter em especial
atencao as condicées que possam limi-
tar a visibilidade do operador ou bloque-
ar a visibilidade de terceiros.

e Conduzir o veiculo com prudéncia e a
velocidades moderadas, mantendo
sempre uma distancia segura em rela-
cao as outras pessoas, objectos e vei-
culos aquaticos.

e Nao conduzir na esteira de outros veicu-
los aquaticos ou embarcacdes. Nao
aproximar o veiculo de outras pessoas,
com a finalidade de projectar agua so-
bre elas. Evitar as curvas apertadas ou
outras manobras que dificultem o dis-
tanciamento de terceiros em relacao ao
veiculo ou a sua compreensao sobre o
percurso subsequente do veiculo. Evitar
a navegacao em areas com objectos
submersos ou com baixios.

e Agir com antecedéncia para evitar a co-
lisdo. Nao esquecer que os veiculos
aquaticos e as outras embarcacoes nao
possuem travoes! Nao libertar o coman-
do do acelerador quando pretender
desviar-se de objectos na agua—para
governar o veiculo é necessario utilizar
o acelerador.

PWJ00633

Evitar a zona de accao do jacto e de visi-
bilidade limitada, ao embarcar novamente
no veiculo. Assumir rapidamente uma
postura erecta ou de joelhos, mas manter
uma distancia de seguranca em relacao
ao jacto da turbina.

PCJ01341
ADVERTENCIA

Nunca deixar o motor a trabalhar em
aguas com menos de 60 cm (2 ft) de pro-
fundidade a contar do fundo do veiculo, de
modo a impedir a aspiracao de seixos ou
areia pela tomada do jacto, o que provo-
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caria danos na turbina e o sobreaqueci-
mento do motor.

JUSEL > < .

Ja i O aY

O veiculo é menos estavel quando se encon-
tra estacionario ou em marcha lenta. E ne-
cessario alguma pratica para manter o
veiculo direito durante o inicio da marcha.
Para estabilizar o veiculo quando acelerar
para a velocidade de passo, manter um cen-
tro de gravidade baixo, utilizando o veiculo
na posic¢éo de ajoelhado.

Apesar de o inicio da marcha ser mais facil
em aguas pouco profundas, é necessario
praticar em primeiro lugar o embarque em
aguas profundas. Como, inevitavelmente, o
operador ir4 cair do veiculo para a agua, é
fundamental que o embarque no veiculo em
aguas profundas seja devidamente pratica-
do.

PJU33105
Embarque e inicio da marcha em baixios

O operador tem de aprender o método de ar-
ranque em aguas profundas antes de operar
o veiculo em aguas demasiado profundas
para se colocar de pé. (Ver o método de ar-
ranque em aguas profundas na pagina 49.)
(1) Colocar o veiculo na agua em zonas
isentas de algas e detritos e com, pelo
menos, 60 cm (2 ft) de profundidade, a
contar do fundo do veiculo.
ADVERTENCIA: Nunca deixar o motor
a trabalhar em aguas com menos de

60 cm (2 ft) de profundidade a contar
do fundo do veiculo, de modo a impe-
dir a aspiracao de seixos ou areia pela
tomada do jacto, o que provocaria da-
nos na turbina e o sobreaquecimento
do motor. pcioosrs

(2) Prender o cabo de paragem de emer-
géncia ao pulso esquerdo e, depois, co-
locar a chave de seguranga no

interruptor de paragem de emergéncia.

(8) Segurar o guiador com as duas maos.
Colocar um joelho na plataforma do ope-
rador e equilibrar-se.

(4) Olhar em todas as direcgoes, ligar o mo-
tor e iniciar a aceleragao.

(5) Colocar o outro joelho na plataforma do
operador a medida que a velocidade do
veiculo aquatico aumenta.

\

&\,

(6) Deslocar-se o mais possivel para a fren-
te sem interferir com o movimento do
guiador. Manter o corpo perpendicular a
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agua, com o peso do corpo para a frente
€ a um nivel baixo.

OBSERVACAO:

Sera mais facil equilibrar o veiculo aquatico a
medida que a velocidade aumenta, pois o im-
pulso do jacto confere estabilidade e contro-

lo direccional.
PJU33125 A .
Embarque e inicio da marcha em aguas

profundas
PWJ01261

O operador deve praticar a subida a bordo
a partir da agua nas proximidades da cos-
ta, antes de iniciar a conducao. Uma pes-
soa que faca muitas tentativas falhadas
para voltar a subir a bordo do veiculo pode
ficar fatigada e com frio, o que aumenta o
risco de ferimentos e afogamento.

(1) Nadar até a popa do veiculo. Prender o
cabo de paragem de emergéncia ao pul-
so esquerdo e, depois, colocar a chave
de seguranca no interruptor de paragem
de emergéncia.

(2) Segurar o guiador com as duas maos.
Puxar o corpo para a plataforma do ope-
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rador e manter o equilibrio, apoiando os
cotovelos nos alcatrates.

(3) Olhar em todas as direcgoes, ligar o mo-
tor e iniciar a aceleragao.

(4) Continuar a puxar o corpo para dentro
do veiculo, a medida que este aumenta
de velocidade.

(5) Colocar os joelhos na plataforma do
operador e assumir a posicao de joelhos
0 mais rapidamente possivel.

(6) Deslocar-se o mais possivel para a fren-
te sem interferir com o movimento do
guiador. Manter o corpo perpendicular a
agua, com o peso do corpo para a frente
e a um nivel baixo.

(7) Quando a proa baixar e o veiculo estiver
nivelado na agua e tiver atingido a velo-
cidade de passo, reduzir a aceleragéo e
seleccionar a velocidade desejada.
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OBSERVACAO:

e Sera mais facil equilibrar o veiculo aquatico
a medida que a velocidade aumenta, pois
0 impulso do jacto confere estabilidade e
controlo direccional.

e Um operador pesado atinge a velocidade
de passo mais tarde do que um operador

mais leve.
PJU33205
Veiculo virado de quilha
PWJ00672

O adricamento incorrecto do veiculo pode

provocar ferimentos.

e Garantir que o motor fica desligado pu-
xando o cabo de paragem de emergén-
cia do motor, de modo a remover a
chave de seguranca do interruptor de
paragem de emergéncia.

e Nao colocar as maos na grelha de ad-
missao.

Se o veiculo virar de quilha, o operador deve-

ra endireita-lo imediatamente.

Para endireitar o veiculo:

(1) Remover a chave de segurancga do inter-
ruptor de paragem de emergéncia.

(2) Nadar até a popa do veiculo. Virar o vei-
culo no sentido dos ponteiros do relégio.
Se o lado de bombordo (esquerdo) do
veiculo virado de quilha estiver inclinado
para cima, pressionar o alcatrate de
modo a que este lado desca antes de vi-
rar o veiculo no sentido dos ponteiros do
relégio. ADVERTENCIA: Nao voltar o
veiculo no sentido contrario aos pon-
teiros do relégio, pois, desta forma,

©)

podera entrar agua no motor, provo-
cando danos graves. [pcJoos42]

Ligar o motor e operar o veiculo a veloci-
dade de passo para drenar a agua do
poréo que se encontra no compartimen-
to do motor. (Ver as informagdes sobre a
drenagem da agua do pordo na pagina
30. Se o motor nao ligar, ver “Reboque
do veiculo” na pagina 75 ou “Veiculo
submerso” na pagina 76.)
ADVERTENCIA: Depois de se voltar a
ligar o motor, nao acelera-lo ao maxi-
mo durante pelo menos 1 minuto. A
agua do porao existente no comparti-
mento do motor pode saltar para o
motor, o que podera resultar em da-
NOS graves. [pcJooss4]
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PJU3?:303 .
Abicagem do veiculo

Para abicar o veiculo:

(1) Verificar se ndo ha embarcagdes, ba-
nhistas ou obstaculos préximo da area
de abicagem.

(2) Libertar o comando do acelerador para
reduzir a velocidade a cerca de 90 m
(300 ft) de distancia da area de abicagem
pretendida.

(8) Aproximar lentamente o veiculo da zona
de abicagem e desligar o motor mesmo
antes de chegar a terra. AVISO! Para
governar o veiculo é necessario utili-
zar o acelerador. Se o operador desli-
gar o motor, pode provocar o embate
com um obstaculo que pretenda evi-
tar. Uma colisao pode resultar em fe-
rimentos graves ou na morte. pwioosoz
ADVERTENCIA: Nunca deixar o motor
a trabalhar em aguas com menos de
60 cm (2 ft) de profundidade a contar
do fundo do veiculo, de modo a impe-
dir a aspiracao de seixos ou areia pela
tomada do jacto, o que provocaria da-
nos na turbina e o sobreaquecimento
do motor. pcioosrs

(4) Sair do veiculo e puxa-lo para terra.
PJU37194

Operacao em areas com muitas algas
Evitar sempre a utilizagdo do veiculo aquati-
co em areas com grande acumulagéo de al-
gas. Se for inevitavel utilizar o veiculo em
areas com muitas algas, apertar e libertar um
pouco, alternadamente, o comando do ace-
lerador, para variar a velocidade do motor. As
algas tém tendéncia para se acumular mais a
velocidades constantes e a velocidade mini-
ma de governo. Se as algas obstruirem a
zona de admissao, limpar a tomada do jacto.
(Ver mais informagdes sobre a tomada do
jacto na pagina 73.)

51

PJU41061
Apo6s a remocao do veiculo da agua
PCJ01361

ADVERTENCIA

Nao deixar o motor a trabalhar durante
mais de 15 segundos em terra sem forne-
cimento de agua, caso contrario o motor
pode sobreaquecer.

Logo apds conduzir e retirar o veiculo da

agua, forcar a expulsao da agua presente nas

condutas (passagens) da agua de refrigera-

cao.

Para forcar a expulsdo da agua presente nas

condutas (passagens) da agua de refrigera-

céo:

(1) Certificar-se de que a area a volta do ve-
iculo aquatico esta livre e ligar o motor.

(2) Forcar a expulsdo da agua presente nas
condutas (passagens) da agua de refri-
geracao, accionando e libertando rapida
e alternadamente o comando do acele-
rador durante 10 a 15 segundos.

(3) Desligar o motor.
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PJU41192 . . -
Cuidados pés-operacao

PWJ00321

Quando se guardar o veiculo aquatico,
deve-se sempre rodar o manipulo da val-
vula de alimentacao de combustivel paraa
posicao “OFF”, de modo a evitar o derra-
me de combustivel no motor ou no res-
pectivo compartimento, o que pode
conduzir a um incéndio.

ON RES

©)
[

OFF

Depois de utilizar o veiculo, é sempre neces-
sario retira-lo da agua, limpa-lo e guarda-lo.
O facto de deixar o veiculo na agua durante
longos periodos de tempo ira acelerar a de-
terioragdo normal da bomba de jacto e do
casco. Os organismos marinhos e a corrosao
constituem algumas das condi¢des que po-
dem encurtar a vida Gtil de muitos compo-

nentes do veiculo aquéatico.
PJU33519

Lavagem das condutas (passagens)

da agua de refrigeracao
PCJ01361

ADVERTENCIA

Nao deixar o motor a trabalhar durante
mais de 15 segundos em terra sem forne-
cimento de agua, caso contrario o motor
pode sobreaquecer.

Lavar as condutas (passagens) da agua de

refrigeracao, de modo a impedir o seu entu-

pimento com sal, areia ou sujidade.

(1) Colocar o veiculo na posicao horizontal.

(2) Remover o capot. (Ver os procedimentos
de remocao e instalagédo do capot na pa-
gina 24.)

(3) Ligar a ponteira da mangueira a uma
mangueira.

[e}

1 Ponteira da mangueira

(4) Desapertar e remover o tampado do
adaptador da mangueira de lavagem. In-
serir a ponteira da mangueira no adapta-
dor da mangueira de lavagem e roda-la
até que fique bem fixa.

1 Adaptador da mangueira de lavagem

2 Tamp&o do adaptador da mangueira de la-
vagem
3 Ponteira da mangueira

(5) Ligar a mangueira a uma torneira.
(6) Certificar-se de que a area a volta do ve-
iculo aquatico esta livre e ligar o motor.
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Imediatamente depois de ligar o motor,
abrir a torneira da agua gradualmente,
até que haja uma descarga continua de
agua através da saida piloto da 4gua de
refrigeracéo.

(7) Deixar funcionar o motor ao ralenti du-
rante cerca de 3 minutos, observando o
estado do motor. Se o motor parar du-
rante a operacdo de lavagem, fechar
imediatamente a torneira da agua e re-
petir o procedimento a partir do passo 6.

ADVERTENCIA: Nao fazer circular

agua nas condutas (passagens) da

agua de refrigeracido com o motor
desligado. Nestas condicées, pode
existir retorno de agua através do si-

lenciador de escape para o motor, o

que provocaria danos graves no mo-

tor. pcuooizs)

Fechar a torneira.

(9) Forcar a expulsdo da agua presente nas
condutas (passagens) da agua de refri-
geracao, accionando e libertando rapida
e alternadamente o comando do acele-
rador durante 10 a 15 segundos.

(10) Desligar o motor.

(11) Remover a ponteira da mangueira e, em
seguida, instalar firmemente o tampao
do adaptador da mangueira de lavagem,
apertando-o completamente.

c
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(12) Instalar firmemente o capot na posicédo

original.
PJL-J40743 ,
Limpeza do veiculo

(1) Remover o capot. (Ver os procedimentos
de remocao e instalagédo do capot na pa-
gina 24.)

(@) Enxaguar o motor e o respectivo com-
partimento com uma pequena quantida-
de de 4gua. ADVERTENCIA: Nao lavar
o motor nem o respectivo comparti-
mento com Aagua pressurizada, de
modo a evitar danos graves no mes-
MO. [PcJoos72)

(3) Secar o motor e o respectivo comparti-
mento com um pano seco.

(4) Lavar o casco, o convés e a bomba de
jacto com agua doce.

(5) Secar o casco, o convés e a bomba de
jacto com um pano seco.

(6) Limpar todos os componentes de vinilo
e borracha, tais como os vedantes do
compartimento do motor, com protector
de vinilo.

(7) Para minimizar a corrosao, pulverizar as
pecgas metdlicas do casco, do convés e
do motor com um inibidor de corroséo.

(8) Deixar o compartimento do motor secar
bem ao ar, antes de instalar o capot.

(9) Instalar firmemente o capot na posicédo

original.
PJU33687

Cuidados com a bateria

Se néo se pretender utilizar o veiculo por um
periodo superior a um més, remover a bate-
ria, verifica-la e guarda-la num local fresco e

Seco.
PWJ00792

O electrolito da bateria é téxico e perigo-
so, podendo provocar queimaduras gra-
ves, etc. O electrdlito contém acido
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sulfarico. Evitar o contacto com a pele, os
olhos ou o vestuario.

Antidotos

Externo: lavar a area afectada com agua.
Interno: beber grandes quantidades de
agua ou leite. Logo a seguir, tomar leite de
magnésia, ovo batido ou dleo vegetal.
Contactar imediatamente um médico.
Olhos: lavar com agua corrente durante 15
minutos e consultar imediatamente um
médico.

As baterias produzem gases explosivos.
Nao aproximar faiscas, chamas, cigarros,
etc. das baterias. Se se utilizar ou carregar
as baterias em espacos fechados, estes
devem ser bem ventilados. Utilizar sempre
6culos de proteccao durante os trabalhos
com baterias.

Manter fora do alcance das criangas.

Para remover a bateria:
(1) Desligar o cabo negativo (-) da bateria.

) Desligar o cabo positivo (+) da bateria.
(3) Desligar o tubo de respiro.

) Soltar as bandas de fixacao da bateria e

remover a bateria do veiculo.

1 Terminal positivo (+) da bateria: cabo ver-
melho

2 Banda da bateria
3 Terminal negativo (-) da bateria: cabo preto
4 Tubo de respiro

Verificacao da bateria

¢ Verificar se a caixa da bateria ndo esta da-
nificada.

e Verificar se os terminais da bateria ndo es-
tao corroidos ou danificados.

o Verificar se o tubo de respiro ndo esta obs-
truido ou danificado.

Verificacao do nivel de electrolito

Verificar se o nivel de electrélito se encontra

entre as marcas de nivel maximo e minimo.

Se o nivel de electrdlito estiver baixo, adicio-

nar agua destilada até atingir o nivel especifi-

cado. ADVERTENCIA: Utilizar apenas

agua destilada para encher a bateria; caso

contrario, podera reduzir a vida (til da ba-

teria. pcuooosz)

N— -t

1 Marca do nivel maximo
2 Marca do nivel minimo

Se for adicionada &gua destilada, verificar a
tensao da bateria.

Recomenda-se que seja um Concessionario
Yamaha a verificar a tensdo da bateria e a
carregé-la. Caso se faca o carregamento da
bateria pessoalmente, ler e seguir as instru-
¢des fornecidas com a maquina de teste e o
carregador que forem utilizados.
ADVERTENCIA: Néo tentar carregar a ba-
teria apressadamente. Tal podera reduzir
a vida util da mesma. pcuoozsz)
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Verificacao das bandas de fixacao da ba-
teria

Verificar se as bandas de fixagdo da bateria
ndo estdo danificadas.

1

1 Banda da bateria

Para guardar a bateria:

(1) Limpar a caixa da bateria com agua do-
ce.

(2) Se os terminais da bateria estiverem su-
jos ou corroidos, limpa-los com uma es-
cova de arame.

1 Terminal da bateria

() Aplicar Yamaha Marine Grease ou
Yamaha Grease A nos terminais da bate-
ria.

@

Guardar a bateria num local fresco e se-
co. ADVERTENCIA: Armazenar a bate-
ria descarregada pode provocar
danos permanentes a bateria. A bate-
ria deve ser verificada periodicamen-

te. pcuooto3)

Para instalar a bateria:

Massa lubrificante resistente a 4gua re-
comendada:
Yamaha Marine Grease/Yamaha Gre-
ase A

55

)

@

Colocar a bateria no respectivo compar-
timento e prender as bandas de fixagéo
da bateria aos suportes.

Ligar o cabo positivo (+) da bateria (ver-
melho) ao terminal positivo (+) da bateria.
ADVERTENCIA: A inversdo dos cabos
da bateria danifica os componentes
eléctricos. pcuoozs2

Ligar o cabo negativo (-) da bateria (pre-
to) ao terminal negativo (-) da bateria.
Ligar o tubo de respiro a bateria. AVISO!
Se o tubo de respiro estiver danifica-
do, obstruido ou nao estiver devida-
mente ligado, pode ocorrer um
incéndio ou explosao. pwioossz
Certificar-se de que a bateria se encon-
tra bem fixa no compartimento.
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PJU33484

Armazenamento por um longo
periodo

PWJ00321

Quando se guardar o veiculo aquatico,
deve-se sempre rodar o manipulo da val-
vula de alimentacao de combustivel paraa
posicao “OFF”, de modo a evitar o derra-
me de combustivel no motor ou no res-
pectivo compartimento, o que pode
conduzir a um incéndio.

©,
[

OFF

RES

O armazenamento durante longos periodos

de tempo, por exemplo durante o Inverno, re-

quer uma manutencao preventiva para evitar

a deterioragcdo. Aconselha-se a manutengcao

do veiculo por um Concessionario Yamaha

antes de este ser armazenado.

Contudo, os procedimentos que se seguem

podem ser facilmente realizados pelo pro-

prietario.

PJU40763

Limpeza

(1) Lavar as condutas (passagens) da agua
de refrigeracao. (Ver as informagdes so-
bre a lavagem das condutas (passagens)
da agua de refrigeracédo na pagina 52.)

OBSERVACAO:

Se se pretender guardar o veiculo por um
longo periodo, por exemplo no Inverno, ates-
tar o reservatorio de combustivel com gaso-

lina de destilagdo recente e adicionar

condicionador e estabilizador de combustivel

ao reservatoério, segundo as instrugdes do fa-
bricante, antes de se ligar o motor.

(2) Limpar o veiculo. (Ver as informagdes
sobre a limpeza do veiculo aquatico na
pagina 53.)

Polir o casco com cera néo abrasiva.

PJU40794

Lubrificacao

Usar um aplicador de massa lubrificante ma-

ritima adequado e pulverizar um inibidor de

corrosdo entre os cabos interiores e exterio-
res para lubrificar os cabos e purgar qualquer
sujidade e humidade.

Para manter as pecas méveis a deslizar ou a

rodar suavemente, lubrifica-las com massa

lubrificante resistente a agua.

Massa lubrificante resistente a agua re-
comendada:
Yamaha Marine Grease/Yamaha Gre-
ase A

e Cabo do acelerador (extremidade do car-
burador) e cabo da borboleta do ar de ad-
missao (extremidade do carburador)

e Cabo do acelerador (extremidade do co-
mando do acelerador)
Apertar o comando do acelerador e retirar
o vedante. Pulverizar inibidor de corroséo
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no cabo exterior. Instalar novamente o ve-
dante.

1 Vedante

e Roétula do cabo do sistema de governo (ex-

tremidade do guiador) e cabo interior do
cabo do sistema de governo (extremidade
do guiador)
Para aceder a rétula do cabo do sistema
de governo (extremidade do guiador) e ao
cabo interior do cabo do sistema de gover-
no (extremidade do guiador), remover a co-
bertura da coluna do guiador. (Ver as
informacdes para a remogao da cobertura
da coluna do guiador no passo 1 de “Ajus-
tar o angulo da tubeira do jacto” na pagina
60.)

e Roétula do cabo do sistema de governo (ex-
tremidade da tubeira do jacto) e cabo inte-
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rior do cabo do sistema de governo
(extremidade da tubeira do jacto)

PJU40944 _
Tratamento contra a corrosao
PCJ01361

ADVERTENCIA

Nao deixar o motor a trabalhar durante
mais de 15 segundos em terra sem forne-
cimento de agua, caso contrario o motor
pode sobreaquecer.

Pulverizar as pecgas metalicas do casco e do
motor com um inibidor de corrosao.

Para efectuar o tratamento contra a corroséo
nos componentes internos do motor:

(1) Remover o capot. (Ver os procedimentos
de remocao e instalagédo do capot na pa-
gina 24.)

(2) Desapertar o tampao do silenciador do
ar de admissao e remové-lo.
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Certificar-se de que a area a volta do ve-
iculo aquatico esta livre e ligar o motor
num local com boa ventilagéo.

Deixar o motor em funcionamento com o
ralenti alto.

Pulverizar, rapidamente, o maximo pos-
sivel de inibidor de corrosdo através do
orificio da cobertura do silenciador do ar
de admissao. Continuar a pulverizar 6leo
até o motor parar (ou durante um maxi-
mo de 15 segundos). AVISO! Nao apli-
car ou pulverizar gasolina, nem
qualquer outra substancia (com ex-
cepcao de um inibidor de corrosao),
no orificio da cobertura do silencia-
dor. Nao pulverizar produtos inibido-
res de corrosao inflamaveis sobre as
superficies do motor enquanto este
estiver quente. Caso contrario, pode-
ra ocorrer um incéndio ou uma explo-
SA0. PwJ00302]

Instalar com firmeza o tampéao do silen-
ciador do ar de admissao, apertando-o
completamente. ADVERTENCIA: Ap6s
a pulverizagao do motor, instalar cor-
rectamente o tampao do silenciador
do ar de admissao, de modo a impedir
a entrada de agua no motor e a sua
danificacao. pcuooisy

Instalar firmemente o capot na posi¢ao
original.
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PJU33769
Manutencao
As verificagdes periddicas e a lubrificagéo
ajudarao a manter o veiculo em bom estado
de segurancga e de funcionamento. Por este
motivo, a realizagdo da manutencgéo periédi-
catem de se assegurada. A seguranca € uma
das responsabilidades do proprietario do ve-
iculo. E necesséria uma manutencdo ade-
quada para garantir que a emissao dos gases
de escape e os niveis de ruido permanecem
dentro dos limites determinados. Os pontos
mais importantes para a inspecg¢ao e lubrifi-
cagdo do veiculo encontram-se indicados
nas paginas seguintes.
Consultar um Concessionario Yamaha relati-
vamente a pegas de substituicdo genuinas e
componentes opcionais Yamaha especial-
mente desenvolvidos para o veiculo.
Nao esquecer que as anomalias ou falhas re-
sultantes da instalagédo de pegas ou acessoé-
rios ndo equivalentes em qualidade as pecas
genuinas Yamaha ndo sdo cobertas pela ga-
rantia limitada.
A manutencao, substituicao ou reparacao
dos dispositivos para controlo de emis-
soOes e do sistema pode ser realizada em
qualquer oficina ou mecéanico capacita-
dos para a reparacao de um motor de ex-
plosao maritimo. Contudo, as reparacdes
ao abrigo da garantia devem ser feitas
num Concessionario Yamaha Marine au-

torizado.
PWJ00312

Desligar o motor durante os procedimen-
tos de manutenc¢ao, salvo especificacao
em contrario. Em caso de desconheci-
mento dos procedimentos de manuten-
cao do veiculo, solicitar este trabalho a
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um Concessionario Yamaha ou a outro
mecanico qualificado.

PJU33803
Jogo de ferramentas

Este veiculo aquatico inclui um jogo de ferra-
mentas. Colocar o jogo de ferramentas num
saco estanque e transporta-lo no veiculo
sempre que este é utilizado.

3
1 2 °
;o: 6

=

1 Saco de ferramentas

2 Chave de parafusos

3 Chave de caixa de 10/12 mm
4 Ponteira da mangueira

5 Vela de ignigdo (incluida uma para cada ci-
lindro)

6 Chave de caixa de 14/21 mm

7 Alicate

8 Chave de bocas de 10/12 mm
PJU34337
Ajuste da resisténcia do guiador
O grau de resisténcia do guiador pode ser
ajustado de acordo com as preferéncias do
operador.
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Para ajustar a resisténcia do guiador: (5) Apertar ou desapertar a porca regulado-
(1) Levantar a coluna do guiador e apoia-la ra até se obter o grau de resisténcia pre-
com a cavilha de suporte. tendido.

1 Coluna do guiador 1 Porca reguladora
2 Cavilha de suporte 2 Contraporca

(2) Remover os quatro parafusos e acober- (6) Mantendo a porca reguladora fixa com
tura do guiador. uma chave, apertar a contraporca de
acordo com o binario especificado.

Binario de aperto:
Contraporca:
29.0 Nm (2.96 kgf-m, 21.4 ft-Ib)

(7) Instalar firmemente a cobertura do guia-
dor e os quatro parafusos nas posicoes
originais.

(8) Com a coluna do guiador fixa, deslocar a
cavilha de suporte para a posi¢ao de ar-
mazenamento e, depois, baixar a coluna

(3) Virar o guiador de modo que o punho es- do guiador.

querdo fique virado para baixo. PJU31289 R . .
(4) Desapertar a contraporca. Ajustar o dngulo da tubeira do jacto

O angulo da tubeira do jacto pode ser ajusta-
do para duas configuragdes, de acordo com
a preferéncia do operador.

1 Cobertura do guiador
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Para ajustar o &ngulo da tubeira do jacto: (3) Remover o parafuso de eixo do cabo de

(1) Desapertar os dois parafusos e remover governo.
a cobertura da coluna do guiador.

1 Parafuso de eixo do cabo de governo
1 Cobertura da coluna do guiador 2 Coluna do guiador

(2) Puxar a cobertura do ajustador do cabo  (4) Seleccionar o angulo da tubeira do jacto,

de governo e, em seguida, desligar o instalar o parafuso de eixo do cabo de
ajustador do parafuso de eixo do cabo governo com a anilha de frenagem na
de governo. posicéo pretendida (P1 ou P2) na coluna

de direcgao e, em seguida, apertar o pa-
rafuso de acordo com o binario de aper-
to especificado.

1 Ajustador do cabo de governo
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OBSERVAC AO: (6) Instalar firmemente a cobertura da colu-
) na do guiador e os dois parafusos nas

Nao é possivel utilizar o orificio mais externo pOsi 9623 originais P

da coluna de direccéo. )

1 Angulos da tubeira

1 2
14.4° o
P1
17.3°
P2

1 Angulos da tubeira

2 Posigdes do parafuso de eixo do cabo de
governo

Posicao padrao do parafuso de eixo do
cabo de governo:
P2
Binario de aperto:
Parafuso de eixo do cabo de gover-
no:
5.4 Nm (0.55 kgf-m, 4.0 ft-Ib)

(5) Ligar firmemente o ajustador do cabo de

governo ao parafuso de eixo do cabo de
governo.
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PJU40831

Tabela de manutencao periédica

A tabela de manutengao periddica apresenta orientagdes gerais para a manutengao periédi-
ca. Solicitar a um Concessionario Yamaha a realizacao das verificagdes da tabela que se se-
gue. Contudo, pode ser necessario realizar a manutengdo com mais frequéncia, dependendo
das condi¢des de operacdo. Em caso de duvidas, contactar um Concessionério Yamaha.

A marca “@” indica operacdes de manutencdo que podem ser executadas pelo proprieta-

rio/operador.
A marca “(0” indica itens que devem ser verificados e assistidos por um Concessionario
Yamaha.
Inicial Subsequentemente, a cada
. 10 ho- 50 horas 100 ho- | 200 ho- Pagi-
Item Operacao ras ras ras na
6 me- | 12 me- | 12 me- | 24 me-
ses ses ses ses
I Verificar, limpar,
Velas de ignicédo substituir " YIORK Y@ ®/0 65
Pontos de lubrifi- o
cacio Lubrificar ®/O 56
Caixa intermédia | Lubrificar O ®/O 66
Sistema de ali- .
mentagéio Verificar O -
Filtro de combus- | Verificar [ @ 66
tivel Verificar, substituir O O -
Reservatério de e .
combustivel Verificar, limpar O -
Carburador Verificar, ajustar O O —
Ralenti do motor Verificar, ajustar o /O 67
Haste da borbole- o
ta do acelerador | Verfcar O -
Coador do pordo | Limpar O -
Turbina Verificar O -
Angulo da tubeira . .
do jacto Verificar, ajustar O —
Eixo do guiador Verificar, ajustar O O -
Resisténcia do o .
guiador Verificar, ajustar O O -
Cabo do acelera- . .
dor Verificar, ajustar O O -
Cabo da borbole-
ta do ar de admis- | Verificar, ajustar ‘/O 66

sao
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Inicial Subsequentemente, a cada
} 10 ho- 50 horas 100 ho- | 200 ho- Pagi-
Item Operacao ras ras ras na
6 me- | 12 me- | 12 me- | 24 me-
ses ses ses ses
Bateria Verificar, carregar O —
Uniéo elastica Verificar O -
Apoio do motor Verificar O —
Parafusos e por- Verificar O O _

cas
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PJU343_79_ - . o
Verificacao das velas de ignicao
PWJ00351

Proceder com o cuidado necessario para
nao danificar o isolador durante a remo-
c¢éao ou instalacao de uma vela de ignicao.
Um isolador danificado permite a saida de
faiscas, o que pode provocar uma explo-
sao ou um incéndio.

Remover e verificar o estado das velas de ig-
nicéo.

O estado de uma vela de igni¢cdo pode dar in-
dicagcbes sobre o estado do motor. Por
exemplo, se a parte do eléctrodo central es-
tiver muito branca, isso podera indicar uma
fuga de ar de admissao ou um problema de
carburagdo nesse cilindro. Nao tentar diag-
nosticar eventuais problemas sem a ajuda de
um técnico especializado. O veiculo aquatico
devera ser sempre assistido por um Conces-
sionario Yamaha.

Para remover uma vela de ignicéo:

(1) Remover o capot. (Ver os procedimentos
de remocao e instalagédo do capot na pa-
gina 24.))

Remover o cachimbo da vela de ignigao.
Remover a vela de ignigéo e, em segui-
da, verificar a condigédo da vela de igni-
cdo e a folga da vela. Se o eléctrodo
estiver significativamente descolorado,
se a erosado do eléctrodo for excessiva,
se os depdsitos de carbono ou outros
forem excessivos ou se a folga da vela
nao estiver dentro dos limites especifica-
dos, substituir a vela de ignicéao.

ERS
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OBSERVACAO:

Quando o motor esta a funcionar normal-
mente, a cor do eléctrodo da vela de ignicdo
€ um castanho médio a claro.

1 2
3
1 Isolador
2 Eléctrodo

3 Folga da vela

Vela de ignigédo especificada:
BR7HS

Folga da vela de ignicao:
0.6-0.7 mm (0.024-0.028 in)

Para instalar uma vela de ignicéo:

(1) Limpar qualquer sujidade presente na
rosca, no isolador e na superficie da jun-
ta da vela de ignicéo.

(2) Instalar a vela de ignicdo e aperta-la em
conformidade com o binario de aperto
especificado.

Binario de aperto:
Vela de ignicéo:
25.0 Nm (2.55 kgf-m, 18.4 ft-Ib)

OBSERVACAO:

Se ndo houver uma chave dinamométrica a
disposi¢éo na altura da instalagdo de uma
vela de ignicdo, uma forma adequada para
calcular o binario de aperto correcto é aper-
tar mais 1/4 a 1/2 volta apos o aperto manual,
utilizando a chave de velas de ignic&o inclui-
da no jogo de ferramentas. Logo que possi-
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vel, a vela de ignicdo deve ser apertada em

conformidade com o binario correcto usando

uma chave dinamomeétrica.

() Limpar qualquer agua ou sujidade pre-
sente no interior do cachimbo da vela de
ignicao.

(4) Instalar o cachimbo da vela empurran-
do-o para baixo até ficar firmemente en-
caixado na posigao original.

(5) Instalar firmemente o capot na posigédo

original.
PJU41181

Pontos de lubrificacao
Lubrificar as pegas moéveis com massa lubri-
ficante resistente a agua. (Ver mais informa-
¢cdes sobre os principais pontos de
lubrificacdo na pagina 56.)

Massa lubrificante resistente a agua re-
comendada:
Yamaha Marine Grease/Yamaha Gre-
ase A

Caixa intermédia

Usando uma pistola de lubrificagdo, encher a
caixa intermédia com massa lubrificante re-
sistente a agua, através do copo de lubrifica-
cao.

Quantidade de massa lubrificante:
Nas 10 horas iniciais ou 1 més:
20.0-22.0 cm? (0.68-0.74 US oz,
0.71-0.78 Imp.oz)
A cada 100 horas ou 12 meses:
3.0-5.0 cm? (0.10-0.17 US oz,
0.11-0.18 Imp.oz)

PJU34226

Verificacao do filtro de combustivel
Verificar o filtro de combustivel. O filtro de
combustivel deve ser substituido se possuir
agua ou sujidade. Quando necessario, o filtro
de combustivel deve ser substituido por um
Concessionario Yamaha.

1 Filtro de combustivel

PJU34442
Ajuste do cabo da borboleta do ar de

admissao
Verificar se o cabo da borboleta do ar de ad-
missao esta devidamente ajustado.
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Para ajustar o cabo da borboleta do ar de ad-

misséo:

(1) Puxar o manipulo de comando do ar de
admissao até parar e depois liberta-lo. O
manipulo ndo se deve deslocar.

(2) Se o manipulo de comando do ar de ad-
missdo retroceder, apertar ligeiramente
a porca de afinagdo do comando do ar
de admisséo. Se for dificil movimentar o
manipulo, desapertar ligeiramente a por-
ca de afinagao.

1 Porca de afinagdo do comando do ar de
admissao

PJU3_4464 ~
Afinacao do carburador

PCJ00173

ADVERTENCIA

Se as regulacoes do carburador forem al-
teradas por alguém que nao possua os
conhecimentos técnicos necessarios, o
motor pode apresentar um desempenho
deficiente e podem ocorrer danos.

O carburador é uma peca vital do motor e re-
quer uma afinagao muito precisa. Quase to-
das as afinagdes devem ser realizadas num
Concessionario Yamaha, que possui os devi-
dos conhecimentos e experiéncia profissio-
nal para tais procedimentos.

Contudo, o operador podera ajustar o ralenti
do motor como parte da rotina normal de
manutencgao.
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PJU34472
Afinacao do ralenti do motor

(1) Colocar o veiculo na agua.

(2) Ligar e deixar aquecer o motor durante 1
a 2 minutos.

(3) Com a ajuda de um conta-rotagdes de
diagnéstico, rodar o parafuso limitador
do acelerador para ajustar o ralenti do
motor de acordo com as especificagdes.
Rodar o parafuso limitador do acelerador
no sentido dos ponteiros do relégio para
aumentar o ralenti do motor ou no senti-
do contrario ao dos ponteiros do reldgio
para diminuir o ralenti do motor.

Parafuso limitador do acelerador

Ralenti do motor:
1300 +50 r/min
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PJU34543

Especificacoes

Capacidade do veiculo:

Numero maximo de pessoas a bordo:
1 pessoa

Dimensoes:

Comprimento:

2240 mm (88.2 in)
Largura:

680 mm (26.8 in)
Altura:

660 mm (26.0 in)
Peso em seco:

139 kg (306 Ib)

Desempenho:

Poténcia méaxima (de acordo com ISO
8665/SAE J1228):
48.5 kWa6250 r/min
Consumo maximo de combustivel:
29.0 L/h (7.7 US gal/h, 6.4 Imp.gal/h)
Autonomia a velocidade de cruzeiro em
aceleragdo maxima:
0.62 hora
Velocidade minima de governo:
1300 £50 r/min

Motor:

Tipo de motor:
2 tempos
Numero de cilindros:
2
Cilindrada:
701 cm?3
Diametro e curso:
81.0 x 68.0 mm (3.19 x 2.68 in)
Taxa de compressao:
7.2:1
Sistema de lubrificagéo:
Combustivel e éleo pré-misturados
Sistema de refrigeragéo:
Agua
Sistema de arranque:
Eléctrica
Sistema de ignigao:
Ignicdo por magnetos
Vela de ignigéo:
BR7HS
Folga da vela:
0.6-0.7 mm (0.024-0.028 in)

Capacidade da bateria:

12V, 19 Ah
Sistema de carregamento da bateria:

Magneto do volante

Unidade de transmissao:
Sistema de propulsao:

Bomba de jacto
Tipo de bomba de jacto:

Fluxo axial, monofasico
Sentido de rotagéo da turbina:

Sentido contrario ao dos ponteiros do relégio
Angulo da tubeira do jacto:

P1:14.4+14.4°

P2:17.3+17.3°

Combustivel e dleo:
Combustivel recomendado:

Gasolina sem chumbo
indice de Octanas minimo (PON):

86
indice de Octanas minimo (RON):

90
Oleo de motor recomendado:

Oleo do motor fora de borda YAMALUBE 2-

W ou TC-W3 ou equivalente
Relacao ar-combustivel (combustivel a 6leo):

50 :1
Capacidade total do reservatério de
combustivel:

18 L (4.8 US gal, 4.0 Imp.gal)
Capacidade da reserva do reservatorio de
combustivel:

5.5L(1.5US gal, 1.2 Imp.gal)
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PJU34562

PJU34576

Diagnéstico de anomalias
Caso ocorram anomalias no veiculo aquatico, utilizar a tabela de diagnéstico de anomalias
para verificar a causa possivel.
Se nao for possivel localizar a causa, contactar um Concessionario Yamaha.

Tabela de diagnodstico de anomalias

Concessionario
Yamaha

ANOMALIA CAUSA POSSIVEL SOLUGAO PAGINA
O motor nao arran- | Interruptorde | A chave de seguran- | Colocar a chave de
ca (o motor de ar- paragem de | ¢ca ndo se encontra seguranga 19
ranque nao emergéncia no local adequado
funciona) Fusivel Queimado Substituir o fusivel e "
verificar a cablagem
Bateria Descarregada Recarregar 53
Ligagdes dos termi- | Apertar, conforme
4 - 53
nais desapertadas necessario
Terminais corroidos Limpar ou substituir 53
Motor de ar- | Com problemas O veiculo deve ser
ranque assistido por um
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ANOMALIA CAUSA POSSIVEL SOLUCAO PAGINA
O motor ndo arran- | Valvula de Na posicéao “OFF” Rodar o manipulo da
ca (o motor de ar- alimentagéo vélvula de alimenta- 1
ranque funciona) de combusti- ¢éo de combustivel
vel para a posigdo “ON”
Combustivel | Reservatério vazio Atestar logo que pos- 29
sivel
Estagnado ou com O veiculo deve ser
sujidade assistido por um _
Concessionario
Yamaha
Reservatério | Com agua ou sujida- | O veiculo deve ser
de combusti- | de assistido por um _
vel Concessionario
Yamaha
Vela de igni- | Suja ou defeituosa Substituir 65
cao
Cachimbo Desligado ou desa- Apertar correctamen-
das velas de | pertado te 65
ignicéo
Carter Cheio de agua O veiculo deve ser
assistido por um
T 76
Concessionario
Yamaha
Filtro de Entupido ou contami- | O veiculo deve ser
combustivel nado com agua assistido por um 66
Concessionario
Yamaha
Borboleta do | O manipulo desloca- | Apertar a porca de
ar de admis- | se para tras por si s6 | afinagdo do coman-
= ) 66
séo do do ar de admis-

sdo
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Concessionario
Yamaha

ANOMALIA CAUSA POSSIVEL SOLUCAO PAGINA
Funcionamento ir- Combustivel | Reservatério vazio Atestar logo que pos- 29
regular do motor ou sivel
0 motor para ines- Estagnado ou com O veiculo deve ser
peradamente sujidade assistido por um _

Concessionario
Yamaha
Excesso de éleo na Corrigir a proporgao
relagdo ar-combusti- | de combustivel/éleo 28
vel para 50:1
Borboleta do | O manipulo é deixa- | Pressionar totalmen-
ar de admis- | do puxado te 21
sdo
Filtro de Entupido ou contami- | O veiculo deve ser
combustivel nado com agua assistido por um 66
Concessionario
Yamaha
Reservatério | Com agua ou sujida- | O veiculo deve ser
de combusti- | de assistido por um _
vel Concessionario
Yamaha
Vela de igni- | Suja ou defeituosa Substituir 65
¢ao Classe térmica ina- | Substituir
65
dequada
Folga incorrecta Substituir 65
Cachimbo Desligado ou desa- Apertar correctamen-
65
das velas de | pertado te
Ignicao Fissurado, empena- | O veiculo deve ser
do ou danificado assistido por um _
Concessionario
Yamaha
Cablagem Ligagdes eléctricas O veiculo deve ser
eléctrica soltas assistido por um _
Concessionario
Yamaha
Carburador Afinagéo incorrecta O veiculo deve ser
do ralenti assistido por um _
Concessionario
Yamaha
Entupido O veiculo deve ser
assistido por um 67
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ANOMALIA CAUSA POSSIVEL SOLUCAO PAGINA
O veiculo esta lento | Cavitagcao Tomada do jacto en- | Limpar 73
ou perde poténcia tupida

Turbina danificadaou | O veiculo deve ser
desgastada assistido por um 73
Concessionario
Yamaha
Sobreaqueci- | Tomada do jacto en- | Limpar
mento do tupida 73
motor
Filtro de Entupido O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 66
Concessionario
Yamaha
Vela de igni- | Suja ou defeituosa Substituir 65
¢ao Classe térmica ina- | Substituir 65
dequada
Folga incorrecta Substituir 65
Cachimbos Desligado ou desa- Apertar correctamen-
das velas de | pertado te 65
ignicéo
Combustivel | Estagnado ou com O veiculo deve ser

sujidade

assistido por um
Concessionario
Yamaha

72




Recuperacao de anomalias

PJU34624

Procedimentos de emergéncia

PJU34635

Limpeza da tomada do jacto e da
turbina

PWJ00783

Antes de remover as algas e detritos da
tomada do jacto ou da turbina, desligar o
motor e remover a chave de seguranca do
interruptor de paragem de emergéncia. O
contacto com as pecas rotativas da bom-
ba de jacto pode provocar les6es corpo-
rais graves ou mesmo a morte.

Aretencéo de algas ou detritos na tomada do
jacto ou na turbina pode provocar a ocorrén-
cia de cavitagdo com a consequente reducéo
do impulso do jacto, mesmo com aumento
da velocidade do motor. Se esta situacdo
continuar durante algum tempo, o motor
aquece excessivamente e pode mesmo gri-
par. ADVERTENCIA: Se algas ou detritos
ficarem retidos na tomada do jacto, nao
operar o veiculo aquatico acima da veloci-
dade minima de governo até que sejamre-
tirados. pcuoosss

Se houver alguns indicios de entupimento da
tomada do jacto ou da turbina com algas ou
detritos, voltar para terra e verificar a tomada

73

e a turbina. Parar sempre o motor antes de
varar o veiculo aquatico em terra.

)

Colocar um pano limpo ou qualquer
meio de proteccéo (ex: um bocado de al-
catifa) sob o veiculo aquatico, de modo a
protegé-lo de abrasdes e riscos. Virar o
veiculo aquatico sobre um dos costa-
dos, conforme indicado na figura.
ADVERTENCIA: Virar sempre o veicu-
lo aquatico sobre o costado de bom-
bordo (lado esquerdo). Ao virar o
veiculo aquatico sobre o costado, su-
portar a proa de modo a impedir a da-
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nificacdo ou deformacao do guiador.

[PCJ00662]

(2) Retirar as algas ou detritos presentes
junto a tomada do jacto, veio de trans-
missao, turbina, carter da bomba de jac-
to e tubeira do jacto.

Se os detritos forem de dificil remocéo,

consultar um Concessionario Yamaha.
PJl_JS4642 - . . .
Ligacao de cabo auxiliar a bateria

Se a bateria do veiculo estiver descarregada,
é possivel ligar o motor utilizando uma bate-

ria auxiliar de 12 volts e cabos auxiliares.
PJU34654

Ligacao dos cabos auxiliares

PWJ01251

Para evitar a explosao da bateria e danos

graves no sistema eléctrico:

e Nao inverter a polaridade dos cabos au-
xiliares durante a ligacao as baterias.

e Nao ligar o cabo auxiliar negativo (-) ao
terminal negativo (-) da bateria do veicu-
lo.

e Nao tocar com o cabo auxiliar positivo
(+) no cabo auxiliar negativo (-).

(1) Ligar o cabo auxiliar positivo (+) aos ter-
minais positivos (+) das duas baterias.

(2) Ligar uma extremidade do cabo auxiliar
negativo (-) ao terminal negativo (-) da
bateria auxiliar.

(3) Ligar a outra extremidade do cabo auxi-
liar negativo (-) a um parafuso sem tinta
da cabega do motor.

1 Cabo auxiliar positivo (+)
2 Bateria auxiliar
3 Cabo auxiliar negativo (-)

(4) Ligar o motor e depois desligar os cabos
auxiliares, efectuando os passos ante-
riores pela ordem inversa. (Consultar
mais informagdes sobre o arranque do

motor na pagina 19.)
PJU34676

Substituicao do fusivel
Caso o fusivel esteja queimado, substitui-lo
por um fusivel adequado.

1 2

1 Fusivel em condigdes
2 Fusivel queimado

Para substituir o fusivel:

(1) Remover o capot. (Ver os procedimentos
de remocao e instalagédo do capot na pa-
gina 24.)

(2) Desapertar a tampa e remové-la.
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(8) Puxar o cabo vermelho para retirar o por-
ta-fusivel da caixa de ligagdes eléctricas.

(4) Abrir o porta-fusivel e substituir o fusivel
por outro com a amperagem correcta.
AVISO! Nao utilizar fusiveis com am-
peragem diferente da recomendada.
A substituicao por um fusivel de capa-
cidade incorrecta pode provocar da-
nos graves no sistema eléctrico e um
possivel incéndio. pwJoosos)

1 Porta-fusivel

2 Caixa de ligagbes eléctricas
3 Fusivel

4 Tampao

Amperagem do fusivel:
Fusivel da bateria:
10A

(5) Inserir o porta-fusivel na caixa de liga-
coes eléctricas.

(6) Instalar com firmeza a tampa, apertan-
do-a completamente.

(7) Instalar firmemente o capot na posicao

original.
PJU34705
Reboque do veiculo
PWJ00812

e O operador da embarcacao rebocadora
deve manter a velocidade minima e evi-
tar trafego ou obstaculos que possam
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colocar em perigo o operador do veiculo
aquatico.

e O cabo de reboque deve ser suficiente-
mente longo para que o veiculo aquati-
co nao colida com a embarcacao
rebocadora em caso de abrandamento.

Se o veiculo deixar de funcionar na agua,
pode ser rebocado para terra.
Para rebocar o veiculo:

Utilizar um cabo de reboque que tenha trés

vezes o0 comprimento combinado da embar-

cagéo rebocadora e do veiculo aquético.

(1) Prender firmemente o cabo de reboque
ao escovém da proa do veiculo aquatico
que esta a ser rebocado.

1 Escovém da proa

(2) Conduzir o veiculo aquatico com o peso
do corpo sobre a plataforma do opera-
dor. Segurar no guiador para equilibrar o
veiculo e manter a proa levantada fora de
agua. ADVERTENCIA: A proa deve ser
mantida acima da linha de agua du-
rante o reboque; caso contrario, o
compartimento do motor pode ficar
cheio de agua ou pode existir retorno
de agua para o motor, provocando
graves danos no mesmo. [PCJ01331]

Rebocar o veiculo aquatico a uma velocida-

de de 8 km/h (5 mph) ou inferior.

ADVERTENCIA: Rebocar o veiculo a uma

velocidade de 8 km/h (5 mph) ou inferior;
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caso contrario, o compartimento do mo-
tor pode ficar cheio de agua ou pode exis-
tir retorno de agua para o motor,
provocando graves danos no mesmo.

[PCJ01322]
PJUSAIWSS
Veiculo submerso

Se o veiculo estiver submerso ou cheio de

agua, drenar a agua do porédo do comparti-

mento do motor. Em seguida, solicitar assis-
téncia a um Concessionario Yamaha o mais
brevemente possivel.

(1) Retirar o veiculo da agua e remover o ca-
pot.

(2) Rodar o manipulo da valvula de alimen-
tacdo de combustivel para a posicdo
“OFF”.

(8) Virar suficientemente o veiculo para dre-
nar a agua do pordo do compartimento
do motor. ADVERTENCIA: Virar o vei-
culo aquatico sobre o costado com o
capot removido podera danificar a co-
luna do guiador. Utilizar duas pessoas
no sentido de proporcionar apoio su-
ficiente, para que a coluna do guiador
nao seja danificada. pciooroz

Voltar a colocar o veiculo adrigado.

Solicitar assisténcia a um Concessiona-

rio Yamaha o mais brevemente possivel.

ADVERTENCIA: O veiculo aquéatico

devera ser inspeccionado por um

Concessionario Yamaha. Caso con-

trario, poderao ocorrer danos graves

Nno motor. pcioorez)

GRS
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